

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. szeptember 10. 6 óra- perc

JOBB ELLENŐRZÉSSEL SEGÍTSÉK SIKERRE A DOLGOZOK MUNKAJÁT A GHEORGHIU- DEJ HAJÓGYÁR GÉPMŰHELYÉNEK VEZETŐI

Hosszu ideig tervszerűen haladt a 47-es számú 1.100 tonnás hajó építése a Gheorghiu-Dej Hajógyárban. Az ózdi és a lőrinci hengerészek, a hajógyár lakatosai és hajókovácsai mindent elkövettek, hogy az exportra készülő hajót határidőre vízre bocsáthassák. Ki tudja hányadszor számították már ki, hogy a Szovjetunióknak küldött szép alkotásért mennyi nyersanyagot kap iparunk, mennyivel leszünk gazdagabbak. Nagy feladatuk lelkesítő tudata emelte 50 tonna fölé az előgyártó műhely dolgozóinak napi eredményét: a hajókovácsok is majdnem minden nap teljesítették tervüket.

A lemezekből is sokkal több jött Ozdról és Lőrincről, mint azelőtt és a hatalmas hajótest gyors ütemben felépült. Aki kívülről szemléli a hajót, azt hihetné, hogy minden rendben megy, de a versenytáblára tekintve meglepetéssel állapítja meg, hogy a gyár messze van tervének teljesítésétől. Így is van. A hajótest felépült, néhány alkatrész azonban még mindig hiányzik a hajóból és emiatt nem bocsáthatják vízre. Nem a legnehezebben megoldható feladatok, nem az anyagellátás hiánya, nem a nehéz szerelési és hegesztési munkák elmaradása állja útját a 47-es hajó tervszerű építésének, hanem a gépműhely kapkodó, rosszul szervezett munkája.

A hajóról a tengelyek és a csigák hiányoznak. Ezekhez az alkatrészekhez a gépműhely már rég megkapta az anyagot, azonban későn kezdtek azok megmunkálásához. A kész nyomtengelyeket például vasárnap kellett volna átadni a hajószereknek, de csak szombaton adták munkába a gépműhely vezetői. A tengely Csomor József lakatosbrigádjához került, amely dicséretreméltó szorgalommal igyekezett pótolni a műhely vezetői által okozott elmaradást. Knáfal János és Kíndermai József lakatosok például 180 százalékos eredménnyel dolgoztak és kédd helyett már hétfő estére elkészült a tengelypár illesztése, hántolása. A hajóépítők örömmel fogadták a hírt és úgy gondolták, hogy most már néhány órán belül megkapják a tengelyt, hiszen csak a kapcsolót a tengellyel összekötő lyukasztás volt hátra.

Itt szólt közbe azonban ismét a műhely vezetőinek gondatlansága, hanyagsága. A lyukak előrajzolását az egyik fiatal, kezdő dolgozóra bízták és nem magyarázták meg kellőképpen feladatát. Így történt, hogy a kapcsolóra nyolc helyett hat lyuk került. A hibát a lakatosok vették észre, de akkor már nem tudtak rajta segíteni, új tengelyrét kellett készíteni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. szeptember 10.

6 óra 5 perc

/JOBB ELLENŐRZÉSSEL...folyt./

Társai körülvették a fiatal előrajzolókat és meggyarazták: gondatlan munkájával több mint félévi fizetésének megfelelő kárt okozott. Többen felelősségre vonták a MEO-t is. A MEO ezt a meglepő választ adta: "Mi nem vagyunk a hibáért felelősek, mert az előrajzolókat önellentőrik, tehát az ő munkájukat mi nem vagyunk kötelesek ellenőrizni".

A műhely dolgozói bebizonyították, hogy ezzel az állásponttal nem értenek egyet. Valamennyien felősnak érzik magukat azért, hogy a 47-es hajó idejében elkészüljön, s hogy ne gyártsanak selejtet. Ezért elhatározták, hogy közös munkával egy nap alatt pótolják a tönkretett tengelypárt. Is valóban a szerdai műszak végére elkészült a tengely.

A gépműhely vezetői vonják le ennek az esetnek a tanulságát. Olyan felelősséggel segítsék a dolgozók munkáját, mint amilyen igyekezettel a gépműhely dolgozói felveszik a harcot minden nehézség, a tervteljesítés minden akadálya ellen./MTI/

A GYORSÖNTÉS BEVEZETÉSE OTA 350 TONNA FOLYÉKONY VASAT TAKARITOTTAK MEG A MÁVAGBAN

A MÁVAG vasöntői hónapok óta ezért harcolnak, hogy még olcsóbbá tegyék a termelést. Teljesítményük állandóan emelkedik. Augusztusban terveik 4 százalékos túlteljesítésével, szeptember első harmadában pedig selejtjük 7.9 százalékra csökkentésével küzdenek céljuk eléréséért.

Különösen a selejt csökkentése örömdates, hiszen néhány hónappal ezelőtt a hibás öntvények aránya még jóval 10 százalékos feletti járt a MÁVAG vasöntődjében. Az eddigi eredményekről és a további feladatokról Csizsár Miklós, az öntődegyár főmérnöke így beszél:

- Eredményeinket a gyorsöntés bevezetésével értük el. Tavaly fejeztük be a gyorsöntés kísérleteit. Ennek lényege, hogy oldalról, egyszerre több helyen öntjük be a folyékony vasat a formába, így a vas pillanatok alatt betölti a forma üregét. Az új öntési eljárással, a régi módszerhez viszonyítva, 12 másodperccel gyorsabban telik meg a homokforma folyékony vassal. Ez azért jelentős, mert a megokban lévő kötőanyagok elézése során keletkező gázok nem rekednek bent a formában. Az öntés közben beálló levegő-tulnyomás kiszorítja a homokformából a gázokat, s így azok nem sérthetik meg a homokfalat.

/Folyt.köv./

/A gyorsöntés bevezetése óta...folyt./

A gyorsöntés másik előnye, hogy alkalmazásával elhagyhatuk a felöntést. Ezzel egy-egy hengernél 5-6 mázsa folyékony vasat tudunk megtakarítani, ami a forgácsolók munkáját is megkönnyítette, hiszen ennyivel kevesebb anyagot kellett leválasztaniuk az öntvényről.

- A gyorsöntés bevezetésével könnyebben dolgozunk, biztonságosabb lett az öntés, jelentős mennyiségű anyagot takarítottunk meg s ami a legfontosabb, komoly mértékben csökkentettük a selejtvesztélyt. Úgy érzem, ahhoz, hogy pártunk és kormányunk végrehajthatta az árleszállítást, jó munkánkkal mi is nagymértékben hozzájárultunk. A gyorsöntés bevezetése óta már 350 tonna folyékony vasat takarítottunk meg, egyedül a hengerek öntésénél havonta 40.000 forinttal kevesebb anyagot használtunk fel, mint azelőtt.

A főmérnök a továbbiakban arról beszél, hogy legfontosabb feladatának tartja a gyorsöntés széleskörű alkalmazását és továbbfejlesztését.

- Jelenleg az új eljárással 28 öntvénytipust készítünk, a közeljövőben áttérünk a MÁV-nak készülő hengerek és a Knorr-féle fékberendezések gyorsöntéssel történő gyártására is. Célom, hogy még ebben az évben az összes hengereket és hengerperselyeket, valamint több más öntvénytipust az új eljárással öntsük. Ezzel elérjük, - amit fel is ajánlottam - hogy az év végére öntődénk selejtjét 6 százalékra szorítjuk és évente mintegy 600.000 forint értékű folyékonyvasat takarítunk meg népgazdaságunknak. Mi, a MÁVAGvasöntői így harcolunk, hogy a szeptember 6-iki nagyjelentőségű árleszállítás után még tovább emelkedjék éltszínvonalunk./MTI/

GYOGYÍTÓ TESTNEVELÉSSSEL GYORSÍTJÁK A BETEGEK FELÉPÜLÉSÉT AZ ORSZÁGOS TESTNEVELÉS ÉS SPORTEGÉSZSÉGÜGYI INTÉZETBEN

A legutóbbi két év alatt rohamosan fejlődött az Országos Testnevelés- és Sportegészségügyi Intézet. Orvosai a sportolók rendszeres vizsgálata és gyógyítása mellett szovjet példa nyomán új módszereket vezettek be a gyógyító-megelőző betegellátás tökéletesítése érdekében.

Különösen nagyjelentőségi az a munka, amelyet az intézet kórházának osztályai a kutatólaboratórium bevonásával a gyógyító testnevelés téréen végeznek. A kórházban kezelt beteg hosszgas fekvésre, tétlen életmódra kényszerül, ami erőnléti állapotában hosszú ideig nyomot hagy.

/Folyt.köv./

/Gyógyító testneveléssel...folyt /

A gyógyító testnevelés az az eszköz, amely a munkából kiesett dolgozót, sportolót, lábadozása után nagyobb zökkenő nélkül vissza tudja vezetni a munkához és sporthoz, a szervezet számára hasznosan tölti ki a betegség és a munkabállás közötti időt. Már a gyógyítás idején fokozatosan rávezeti a beteg szervezetet az egészséges ember életmódjára. Ezzel a gyógyító módszerrel elérhető, hogy az egyes betegeknél visszaesés ritkábban következik be. A beteg állapotának és betegségének megfelelő kezelési móddal, /masszázs, mozgás, aktív mozgás, séta, torna stb./ az izomrendszer és a belső elválasztó rendszer edzése révén, az egész szervezetre hatnak, a pavlovi szemlélet alapján visszaállítják, illetve épségben tartják a szervezet funkcionális teljesítőképeségét. Súlyos belső szervi megbetegedések után is, megfelelő orvosi ellenőrzés mellett, a szervezet tűrőképességének megfelelő, fokozatosan növekvő terheléssel előbbre hozzák a gyógyulás idejét és a győgyeredményeket tökéletesebbé teszik.

A gyógyító testnevelés módszereivel a beteg dolgozók és sportolók nagyobb megterhelés nélkül, már kórházi kezelés alatt is fokozatosan visszanyerik erejüket, munkaképességüket. /MTI/

SZEPTEMBER 13-ÁN, VASÁRNAP MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁS NYILIK GÖDÖLLÖN

Szeptember 13-án vasárnap délelőtti kilenc órakor nyitják meg a gödöllői Agrártudományi Egyetem közelében lévő parkban a Pestmegyei Mezőgazdasági Kiállítást. Az építkezések már javában folynak: több mint harminc pavilont állítottak fel, amelyekben az élelmiszer- és szesz- és ital- ipar, állami gazdaságok, gépállomások, kísérleti- és tanegységek, egyénileg dolgozó parasztok állataik és terményeik mellett bemutatják azokat a módszereket is, amelyekkel kimagasló eredményeiket elérték.

A tápiószöllősi "Haladás", a taksonyi "Lenin" tsz holdenkint 300 mázsán felül várható cukorrépa átlagterméséből hoz mintát, a délegyházi "Szabadság" tszes 24 mázsás keresztcsoros ősziárpáját, a bigorbágyi "Dózsa" tsz tehenészetének "Böske" nevű, napi 28 litert adó tehenét, az ürömi "Cservenkov" tsz fehérhussértés anyakocáját 16 malacával mutatja be a kiállításon. Különböző korszerű mezőgazdasági eszközöket is kiállítanak. A Pest megyei gépállomási igazgatóság több mint 40féle gépet, a többi között gyapotvető és szedőgépet, műtrágyaszórókat, szovjet mintájú U 3-as traktorra szerelt függőkultivatort mutat be. Az állattenyésztési csoport a nagy és kisüzemi silókészítést ismerteti, amelyen a legfejlettebb módszereket mutatják be a kiállítás látogatóinak. A látóivalon kívül mezőgazdasági kérdésekről értékes előadásokat tartanak.

A vásár látogatóinak szórakoztatásáról kiváló fővárosi művészek, valamint üzemi és községi kultúrcsoportok gondoskodnak. /MTI/

JOBBMINŐSÉGŰ TÉGLÁVAL SEGITIK AZ ÚJ LAKÁSOK ÉPÍTŐIT A TÉGLAGYÁRAK DOLGOZÓI

Szeptember elején többszáz budapesti lakás építését kezdték meg a lakásépítő vállalatok. A kormány lakásépítési programja egyre nagyobb feladatok elé állítja a téglagyárak dolgozóit is. Több és minőségileg jobb téglát kell gyártaniuk, hogy a lakásépítők téglaszükségletét folyamatosan biztosíthassák.

Hétfőn a 22/5 építőipari vállalat dolgozói Újpesten, az Arpád-úton, a Szabadság-park mellett 120 lakásos épület földmunkáit kezdték meg. Az új 5 emeletes lakótömb a néhány nappal ezelőtti átadott MESZHART-lakóházak mintájára épül. Az egy-két-háromszobás összkomfortos lakások, parkettás szobákkal, csinos kivitelű fürdőszobákkal mind a dolgozók kényelmét szolgálják majd.

Jelenleg 160 munkás dolgozik a lakóházak földkiemelési munkáin. Kedden már megérkezett az első téglaszállítmány is: mintegy 40.000 téglát a Bécsi-uti téglagyárból. A szépen összerakott téglák bizony nem a legjobb minőségűek. Könnyen szétmálnak, töredeznek. Az építők azonnal arra kérték a Bécsi-uti téglagyár dolgozóit, hogy nagyszilárdságú, mészmortos téglát gyártsanak zután.

A Bécsi-uti téglagyár kollektívája megállapította, hogy az elmúlt havi selejt a júliusi 0.4 százalékról 0.55 százalékra emelkedett, s emellett kevesebb pillér- és nagyszilárdságú téglát gyártottak, mint júliusban. A selejt növekedését és a minőség romlását az okozta, hogy már a bányában nem fordították kellő figyelmet a kibányászott agyagra, nem válogatták ki a mészkővel szennyezett agyagtömböket. Az égetésnél szintén bajok voltak, vagy nem égették ki eléggé, vagy túl-égették. A selejt szeptember első 5 napjában még tovább emelkedett, 0.6 százalékra.

A Bécsi-uti téglagyár dolgozói elhatározták, felszámolják a hibát. A minőség javítását becsületbeli ügyüké tették, s vállalták, hogy szeptember végéig a selejtet legalább 0.4 százalékra csökkentik, a minőség terén pedig eléri, hogy az általuk gyártott téglák 60 százaléka pillér-, 40 százaléka pedig nagyszilárdságú lesz. Vállalták, hogy még ebben a hónapban 300.000 darab nagyszilárdságú téglát adnak az Arpád-uti építkezés dolgozóinak.

- Öröm a jó téglával dolgozni - mondja Béládi Fál, a 43/4 építőipari vállalat Szent Imre-herceg uti lakásépítkezésének sztahanovista kőműves brigádvezetője. Csak július elején kezdtük meg a 84 lakásos építkezés földkiemelési munkáit, már szeptember elején elvégeztük az összes pincefalazási munkát. Jelenleg az "A" épület első emeleti falán dolgozom brigádommal. Teljesítményem az augusztusi 175 százalékról az elmúlt 8 napban 180 százalék fölé emelkedett. Az Ujlaki Téglagyár jóminőségű téglát gyárt részünkre és ez meg is látszik teljesítményünkön. A jó téglával könnyebben, gyorsabban dolgozunk, magasabb a teljesítmény, többet keresünk.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953. szeptember 10.

6 óra 25perc

/Jobbminőségű téglával...folyt/

Arra kérem az Ujlaki Téglagyár dolgozóit - akik, bár kifogástalan minőségű téglát gyártanak, a méretre jobban ügyeljenek. Ha a téglák megfelelő nagyságúak, gyorsabban tudunk dolgozni velük.

A Szent Imre herceg-uti lakásépítkezésen dolgozó sztanovista kőműves-brigádvezető kérése eljutott az Ujlaki Téglagyár dolgozóihoz. Örömmel vették tudomásul, hogy az általuk gyártott téglák minőségét kifogástalannak találták, s azt üzenik a 43/4 vállalat dolgozóinak, hogy ezután nagyobb gondot fordítsanak a méretek pontos betartására. /MTI/

225.000 FORINTOT TAKARITOTTAK MEG KÉT NAP ALATT MOZIJEGYEN BUDAPESTI DOLGOZÓI

Vasárnap óta a szokottnál is nagyobb forgalmat bonyolítanak le a fővárosi filmszínházak. A dolgozók tömegesen látogatják a mozikat, hisz a jegyek árának 33. százalékos csökkentése után lényegesen olcsóbban szórakozhatnak.

Budapest 6-án és 7-én, vasárnap és hétfőn - az elővételt nem számítva - 457.000 forint értékű jegyet adtak el a filmszínházak. Ha a dolgozók árleszállítás előtt vásároltak volna ugyanennyi jegyet, az 683.000 forintba került volna. Az árleszállítás jelentőségét mutatja, hogy két nap alatt csak mozijegyen több mint 225.000 forintot takarítottak meg Budapest dolgozói. /MTI/

KISREGÉNY JELENT MEG A ROSENBERG-HÁZASPÁRRÓL

Az Országos Béketanács kiadásában a közelmúltban jelent meg Fohér Klára és Nemes László "Etel és Julius" című kisregénye, amely a mártírhalált halt hős Rosenberg-házaspár tragédiáját örökíti meg. A szerzők regényszerű feldolgozásban mutatják be azt a gyilkos hajszát, amit az amerikai imperializmus - a haladás hívei elleni elvakult gyűlöletében - az ártatlan Rosenberg-házaspár ellen indított. A könyv lerántja a leplet a békeharcos Rosenberg-házaspár meggyilkolásának háttéréről és a maga meztelenségében mutatja meg az amerikai imperializmus igazi arculatát.

A kisregény 112 oldalas terjedelemben jelent meg. Kapható a könyvüzletekben, IBUSZ-pavilonokban és hirdaparusoknál.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1953. szeptember 10.

6 óra 30 perc

SZERDÁN TÖBB MINT 200 VARRÓGÉPET GYÁRTOTTAK AZ RM VARRÓGÉPGYÁR DOLGOZÓI

Az RM Varrógépgyár hatalmas vaskapuján egymásután gördülnek ki a villanytargoncák. Rajtuk faládában gondosan csomagolt varrógépek. A dobozok oldalán felirat látható: "Made in Hungary". Rövidesen utnak indulnak a baráti államokba, hogy ott tovább öregbítsék a magyar ipar hírnevét. Akadnak azonban olyanok is, amelyeket nem ládába, hanem vastagabb papirba csomagoltak. Ezek rövidebb utat tesznek meg, s néhány nap múlva a KERAVILL üzletekben vehetik meg a vásárlók.

A műhely ajtaján ketten lépnek ki és sietnek a vagonok felé. Egyikük Magyar Zoltán, a Varrógépgyár igazgatója, a másik pedig Miltényi Dezső műszaki dolgozó, többszörös ujitó.

- Ugy-e mondtam, hogy nem lesz semmi baj - szólal meg Miltényi Dezső, - a gyártott varrógépek mind kitűnő minőségűek. Ezt elsősorban az új módszerek, az élenjáró technológiai eljárások bevezetésével értük el.

- Még április elején bizony komoly gondot okozott - veszi át a szót az igazgató, - hogy a varrógépek nem feleltek meg az előírt minőségi követelményeknek. Számos panaszos levél érkezett, melyekben a vásárlók a gyenge lakkozást vagy a rosszul beszerelt alkatrészeket kifogásolták.

Egész sor új módszert vezettek be a varrógépek gyártásánál. Pár hónappal ezelőtt még komoly fejtörést okozott, hogy az orsók nem volt kélő nagyságu, a cérnaszál a gépen megfeszült és rövid időközönként elpattant. Sokáig így volt ez. Miltényi Dezső ujitást vezetett be. Megnagyobbította az orsótokot, mely azt eredményezte, hogy a befűzött cérnaszál mostmár nem feszül meg és nem szakad el. De változtattak a varrógépféjek lakkozásán is. Eddig a varrógépféjek felületét durvaszemcséjű köszörűkövel csiszolták le és nitrolakkal vonták be. Így a lakk hamar lekopott. Jelenleg már a csiszolást finomszemcséjű köszörűkövel végzik, egyszerű lakkal fényezik. Az új módszer eredménye: egyetlen reklamáló levél nem érkezett a gyár vezetéséhez.

És még a varrógépekkel megrakott vagonok lassan megindulnak a 2. szíru kapufelé, az igazgató és az ujitó tovább beszélgetnek, amiről ebben az országban minden ember beszél: az árlaszállításról.

- Jó munkánkkal mi is hozzájárultunk, hogy a háztartási varrógép ára 32 százalékkal csökkenjen - mondja Miltényi Dezső.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. szeptember 10.

6 óra 35 perc

/Szardán több mint 100 varrógépet...folyt./

- A jövőben az a feladatunk, hogy még több és jobb minőségű varrógépet adjunk a dolgozóknak. Ezért elhatároztam, hogy a gyártásban újabb észszerűsítést alkalmazok. A hajópálya felfekvő felületét nem marógépen "dolgozzuk" a megfelelő méretre, hanem egyszerűen lecsiszoljuk. Így sok időt takarítunk meg, és simább, pontosabb felületet kapunk.

Az élenjáró eljárások segítségével az RM Varrógépgyárának dolgozói szardán is több mint 100 varrógépet készítettek. /MTI/

BŐVITIK, KORSZERŰSITIK A FÜZESABONYI VASUTÁLLOMÁST

Heves megye gyorsütemű fejlődése, nagyarányú iparosodása szükségessé tette a füzesabonyi vasutállomás bővítését. A pályaudvart a jelenlegi tíz mellett újabb négy sínpárral bővítik, s korszerű, három sziget a pályaudvarra építik át. A Debreceni Vasutépítő Vállalat dolgozói már megkezdték a munkálatokat. Az állomás Budapest felőli bejáratánál a Laskó-patakon új betonhidat építettek.

A bővítés eredményeként az állomás még egyszer olyan hosszú lesz, mint amilyen jelenleg és így a hosszabb szerelvények is beállhatnak, a forgalom zavartalanságának biztosítására az ipari üzemek és vállalatok számára külön ki- és berakodó csonkvágányokat építenek, s ezzel a mostani szűk rakodóterületet lényegesen megnövelik. Új rakodóvágányt kap az ÁFORT és a TÜKERT is, a balesetek elkerülése érdekében a vágányok alatt a három szigetperronhoz csatlakozó aluljárót építenek, így az érkező vagy induló utasoknak nem kell a síneken átjárnok. /MTI/

A BUDAPESTI MŰSZAKI EGYETEM KORSZERŰ ÉPÍTKEZÉSEI

Gyárainknak, üzemeinknek, épülő és már felépült alkotásainknak kitűnően képzett ifjú mérnökökről van szükségük.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. szeptember 10. 6 óra 40 perc

/A budapesti Műszaki Egyetem...folyt./

Népi demokráciánk bőkezűen gondoskodik mindazokról a feltételekről - megfelelő épületekről, felszerelésről - amelyek segítik és hozzájárulnak a mérnökképzéshez.

A Budapesti Műszaki Egyetem építkezései két nagy csoportra bonthatók: egyrészt a régi egyetem területén épülő új létesítmények; a régi épületekben történő szükséges átalakítási, javítási munkák. Másrészt pedig az egyetem és a Petőfi-híd közötti területen létesülő új, nagy épületek. Nagy létesítmény az új rajztermi, valamint rektori épület, amelyhez földszinti és elsőemeleti magasságban húzódó és szelőkötő árkádsorral kapcsolódik a már meglévő H és T elnevezésű épület. Ide sorolhatók a már felépült gyártástechnológiai tanműhely és az elkövetkezendő évben felépülő gyártástechnológiai tanszék épülete. A tanműhellyel szemben az utca másik oldalán épül fel a villamos-kar új épülete: alapozása még ez évben megtörténik.

A rajztermi és a rektori épületszárny 1953. évben 18 millió forint előirányzattal szerepel a költségvetésben. A rajztermi részt ez évben átadják rendeltetésének, a rektori épületnek pedig elkészül az alapozása. A gyártástechnológiai tanszék épületének tervezése már nagyrésztben elkészült, úgyhogy a jövő év első negyedében a tervbírálatot meg lehet majd tartani.

A régi egyetemi területen teljesen új létesítményként készül el a vizierő- és emelőgépek laboratóriumának épülete közel 2 millió forint költséggel. A központi épület súlyosan sérült főbejáratának helyreállítását nagyrésztben még az idén befejezik. A központi épületben mintegy félmillió forint költséggel már elkészült a tornaterem és a "rezgésmentes mérőszoba. A fizikai és kémiai épületekben is folytak kisebb átalakítási, gépi felszerelési munkálatok.

A megnövekedett egyetemnek megfelelően kell a kazánházat bővíteni és újabb kazánok beiktatásával képessé tenni, a nagy épületek fűtésére. Mindezekhez szükséges a távfűtési csatornahálózat kiépítése is. A munkák évek óta tartanak és egy részük ez évben elkészül.

A közeljövőben kialakul már a budapesti Műszaki Egyetem új területképe is. Ehhez nagyobbrányú tereprendezési, parkosítási, úthálózati kiépítési, valamint egyéb munkálatok váltak szükségessé. Ezek költségei mintegy öt millió forintba tehetőek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10 kiadás

1953 szeptember 10.

6 óra 45 perc

FÖBBFELÉ KÖZSZÜKSÉGLETI ÉS IPARCIKKEKET GYÁRT PVC- ANYAGBÓL A
NAGYTÉTENYI GUMIIGYAR

Ezánkban alig két éves mult-ra tekinthet vissza a polivinylchlorid / PVC / anyagból készült közszükségleti és iparcikkek gyártása, de máris nagyszerű eredmények bizonyítják, hogy ezen a téren is jó uton haladunk. A Nagytétényi Gumigyár számtalan műszaki cikket gyárt ebből az anyagból.

Régebben a vegyipar különböző tárolóedényeit műgumival bélelték, hogy a savak maró hatásától megóvják az edényeket. A műgumi azonban nem bizonyult időállóknak: hamar elhanta a sav, az új bélelés pedig sok időt vett igénybe. Most műgumi helyett PVC anyagból készítik a tárolóedények béleseit. Az új eljárásnak nagy előnye, hogy a műanyag teljesen saválló, így tehát nincs szükség a gyakori bélelécserére.

Az építőipar számára nagy mennyiségben készit az üzem vízvezeték lefolyó- és nyomócsöveket szintén műanyagból, amivel jelentős mennyiségű ólmot takarítanak meg népgazdaságunk számára.

Kábelgyáraink nagymennyiségű ólmot használtak fel eddig a kábelek bevonására. A Nagytétényi Gumigyár most PVC anyagból olyan masszát készit, amely teljes mértékben helyettesiti az ólmot és ezzel olcsóbbá teszi a hazai kábelgyártást.

Most kezite meg az üzem a gépszijak gyártását PVC anyagból. Az új szijak különösen savhatású üzemekben jelentenek komoly megtakarítást, mert a régi bőrszijak épen a savhatás következtében mentek idő előtt tönkre.

A Nagytétényi Gumigyár az őszi- és téli idénycikkek gyártásáról sem feledkezik meg. Nagy mennyiségben készit átlátszó esőköpenyanyagot, gumicsizmát és sárcipőt, hogy a megnövekedett vásárlási igényeket is tökéletesen kielégithessék szaktüzleteink. Az egészségügyi cikkek közül elsősorban a bébi gumidragok, cuclik és orvosi gumikeztyük gyártása szerepel a gyár programjában, de a gumijátékok és labdák is megfelelő mennyiségben várják majd a vásárlóközönséget. /MTI/

B. 11. kiadás 1953. szeptember 10. 6 óra 50 perc

BEFEJEZŐDÖTT AZ IPARI TANULÓK NYÁRI ÜDÜLÉSE

A héten zárta be kapuját az utolsó ipartanuló üdülő. Elcsendesgett a siófoki leányüdülő hatalmas parkja, a visegrádi Dunakanyarban a sportolók tábora, s a Telkibánya festői vidékén épült egykori vadászkastély környéke. Ezekben a gyönyörű helyeken és még sok-sok üdülőben több, mint tízezer ipari tanuló töltötte idén szabadságának két hétét. A Balaton körül 6.400, a Dujakanyarban 3.000, a két hegyvidéki üdülőben pedig csaknem ezer fiatal üdült. Ezenkívül a budapesti Felvinczi-uti üdülőben a vidéki ipari tanulók közül több, mint 300-an pihentek és ismerkedtek meg a főváros nevezetességével. Az idén először megrendezett, sok élménnyel teli vándorüdülésre különösen nagy örömmel emlékeznek az ipari tanulók. A budapesti és vidéki intézetekből 300 tanuló indult utnak 20-as csoportokban, hogy megismerje a Mátra, a Balaton, a Bükk, vagy a Duna vidékét.

A nyári üdülések befejezése után kinyílnak az iskolák, tanműhelyek és tanbányák kapui. Néhány nap múlva, szeptember 15-én megkezdődik a tanulás, s a nyári üdülők boldog lakói szőp élményekkel gazdagodva, friss erővel hajolnak a könyvek és a munkapadok fölé. /MTI/

- - - - -

A SZÜLŐI MUNKAKÖZÖSSÉGEK A FŐVÁROSBAN SZEPTEMBER 11-TŐL 15-IG,

országszerte szeptember 12-én és 13-án választják meg az új vezetőséget.

A szülői munkaközösségek komoly munkát végeznek az iskolákban: bizonyítják azt az "Építjük, szépítjük iskoláinkat", a "Munkaórát az iskolának" mozgalom területén elért eredmények. Az elmúlt tanévben társadalmi úton az országban 436 tantermet létesítettek, a nyár folyamán pedig munkájukkal hozzájárultak, hogy az ifjúság kicsinosított, tiszta tantermekben kezdhesse a tanévet.

A jól dolgozó szülői munkaközösségek fontos szerepet, hogy hozzájárulnak a pedagógus munkájához az öntudatos szocialista munkafegyelm kialakításában. Segítik a nevelőket a lemorzsolódás, az indokolatlan hiányzások elleni küzdelemben. Felvilágosító munkát folytatnak, hogy a dolgozók gyermekei továbbtanuljanak.

Kiemelkedő jó munkát végzett a fővárosi iskolák közül a VI. ker. Vörösmarty-utcai általános leányiskola, a VIII. ker. Sínor-utcai általános fiúiskola szülői munkaközössége: áldozatkészségükért jutalomban és díszoklevélben is részesültek. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12 kiadás

1953. szeptember 10.

6 óra 55 perc

SZINVONALASABB MŰSORT ADNAK SZORAKOZÓHELYEINK

Az idén nyáron kezdte meg működését a Budapesti Műsoriroda, amelynek feladata, hogy a főváros műsoros szórakozóhelyein színvonalasabb szórakozási lehetőséget teremtsen. Számos ízben felvetődött, hogy szórakozóhelyeinken kozmopolita hatások, izlésbeli kilengések tapasztalhatók. A Budapesti Műsoriroda munkája nyomán ezen a téren máris érezhető javulás.

A Műsorirodához mintegy 200 vendéglátoipari üzem és ezer művészeti dolgozó tartozik: zenészek, énekesek, táncosok, artisták és színészek. Az új intézmény nem csupán a műsorokat állítja össze, hanem főfeladata, hogy foglalkozzék a művészeti dolgozók szakmai nevelésével, továbbképzésével, bérkérdéseivel is. Először például a zenészek minősítését és bérezését. Eddig ugyanis az I. osztályu vendéglátoipari üzemben képességeitől függetlenül I. osztályunak számított az ott dolgozó zenész is. Most kategorizáló bizottság felülvizsgálja a zenészek képzettségét és eszerint osztja be őket a megfelelő minőségi - és bérskálába. A bizottság munkájában résztvesz a népművelési minisztérium, a tanács, a Művészeti Dolgozók Szakszervezete, a Magyar Rádió és a Budapesti Műsoriroda.

A műsorok színvonalának emelése érdekében ezután bevonják a munkába az írókat és zeneszerzőket is, valamint a fővárosi színházak színészeit. Tervbevétték, hogy a szórakozóhelyek művészei a jövőben az üzemekben is fellépnek. Erre a célra már nyolc brigádot alakítottak.

A Budapesti Műsoriroda átrostálja a régi műsoranyagot és új, megfelelő, vidám, színvonalas számokról gondoskodik a szórakozóhelyek számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15 kiadás 1953. szeptember 10. 7 óra - perc

FOKOZÓDÓ MUNKAKEDV, EMELKEZŐ TELJESÍTMÉNY A XVIII. KERÜLETI
"SZABADSÁG" TSZ-BEN

Eddig is lelkesen dolgoztak, de hétfő óta még nagyobb kedvvel munkálkodnak szövetkezetük felvirágoztatásán a XVIII. kerületi Szabadság tsz tagjai. Kojnol Márton kertészeti brigádvezető így beszél erről:

- Pártunk és kormányunk ebben az évben már annyi segítséget nyújtott nekünk is, hogy a 10 százalékos beadási csökkentés, a múlt évi hátralékok törlése és a többé kedvezmény nyomán 2 forinttal növekedett a munkaegységre tervezett 29.70 forint. Ezenkívül 60.000 forintot tartalékolunk, 5.000-ot pedig szociális és kulturális célokra fordítottunk.

- Az árleszállítás után, az utóbbi három naphán a kertészeti brigád teljesítménye több mint 30 százalékkal emelkedett. Míg a múlt héten összesen 100 mázsa árut vittünk piacra, azon a héten már odig 50 mázsa paradicsomot, 20 mázsa paprikát és 30 mázsa egyéb zöldségfélét szállítottunk piacra.

- Paprikából és paradicsomból már több mint 10 vagont értékesítettünk, míg tavaly mindössze 5 és fél vagonnal termeltünk. A jó talajművelés eredménye, hogy idén paprikából több mint 100 mázsa, paradicsomból 90 mázsa a holdankénti átlagtermés. A kertészet bevételre, a még kintlevő terményeket is beleszámítva, közel 1 millió forint.

Jövőre ennél is több termésre számítanak. Ezért készítik már most a legkiválóbb terményükből a vetőmagvakat.

A növénytermelési brigád tagjai most a burgonyát szedik, ezzel egyidőben törlik a kukoricát, nyomban kivágják a szárát és 5-6 tag máris silózza a friss, zöld kukoricaszárát. Előkészítik a területet a folyamatos szántáshoz, 48 holdon már elvetették kereszt-sorosan az őszi árpát. Jól megmunkált földbe kereszt-sorosan vetnek idén minden szem magot. /MTI/

"A FIATALOK KÖZTI BARÁTSÁGHOZ A MŰVÉSZET IS HOZZÁJÁRUL" - FRANKL PÉTER
A BUKARESTI VIT ZONGORAVERSENYÉNEK HARMADIK HELYEZETTJE MUNKÁJÁRÓL

A bukaresti IV. VIT zongoraversenyében Frankl Péter, fiatal magyar művész került a harmadik helyre. A 18 éves Frankl Péternek ez volt az első nemzetközi versenye; jelenleg még a Zeneművészeti Főiskola hallgatója, s közben a zenei gimnázium utolsó évét végzi: ebben a tanévben érettségizik majd.

- A fiatal művész számára nem is lehetett nagyobb kitüntetés, mint az, hogy jelen lehetett az ifjúság nagy találkozóján, - mondja Frankl Péter. - Ez a kitüntetés anélkül is nagyobb örömet okozott nekem, hiszen eredményeimet eddig is népi demokratikus államunknak köszönhetem. A felszabadulás óta állandóan ösztöndíjat kapok, az elmult tanévben Rákosi-ösztöndíjjal jutalmaztak munkámért. Ezért igyekeztem, hogy jól megálljam helyemet a fiatal művészek nagy versenyén.

- Eredményemet elsősorban mestereimnek, Herédi Lajos professzornak köszönhetem. Lelkiismeretesen, nagy gonddal készítette elő a bukaresti szereplésre. Állandóan megbeszélte velem a versenyek előtt is igen sok tanácsot kaptam tőle. Bár kevés idő volt a felkészülésre, - a válogató versenyeket nemsokkal a VIT kezdete előtt rendezték, - sokat tudtam csiszolni, javítani játékomon. Két hetet a sárospataki Alkotó Házban töltöttem, ami szintén hozzásegített, hogy a VIT versenyein legjobb tudásomat adjam.

- Nemcsak a verseny láza ösztönözött - az a nagy élmény is segített jó eredményemhez, amelyet a világ ifjúságának küldöttével való találkozás jelentett. Soha nem felejttem el a VIT nagy napjait s mindig magammal hordozom azt a nagy tanulságot, amit Bukarestben szereztem: a barátság ereje legyőz minden akadályt. S a fiatalok közötti barátság kialakulásához a művészet is hozzájárul. Sokszor játszottam Bukarestben külföldi fiataloknak magyar zeneműveket, s utána, a beszélgetés során, mindig azt mondták: jobban megismerték népünket, többet tudnak hazánkról, mint azelőtt.

- Többször találkoztam más nemzetek fiatal művészeivel is. Zsufolt programunk miatt ugyan a legjobbakat, a szovjet fiatalokat csak ritkán hallottam, de barátságot kötöttem például egy fiatal kínai zongoristával. Egy teremben készültünk a versenyekre, gyakran játszottuk el egymásnak népünk dalait s ahogy telt a munka - ha

(folyt. köv.)

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 15.kiadás 1955. szeptember 10. 7 óra 10 perc

/"A FIATALOK KÖZTI BARÁTSÁGHOZ.....folyt./

kellott, kézzel-lábbal magyarázva - megbíráltuk egymás játékát. Jó barátságot kötöttem sok román zongoraművésszel is.

- Első nemzetközi versenyemen elért jó szereplésem arra figyelmeztet, hogy még sokat, nagyon sokat kell tanulnom. Most tettem le betegségem miatt elmaradt zongoravizsgámat - jelel eredményel. Ebben az évben igyekszem még jobban tanulni. Szeretnék sokat játszani fiataloknak, szeretném, ha a mi ifjuságunk baráti kapcsolatot építené ki velünk, ifju művészekkel. Ugy akarok dolgozni, hogy a legközelebbi varsói nemzetközi "Chopin" zongoraversenyen is résztvehessek és méltóképen képviselhessem a magyar fiatalokat, a magyar művészetet. /MTI/

- - - - -

A HET FILMJEI - E HETEN BEMULATJAK A "BOLDOGSÁG MADARA" CÍMŰ FILMET

Ifjuságunk színes, titokzatos mesevilága elevenedik meg a "Boldogság madara" című színes, magyarul beszélő szovjet film-ben. A filmet a népszerű mesehős, Szadko történetéről készítették. Vizitünderék, bátor lantosok, maharadzsa, a tenger királya öltönek testet egy gazdag fantáziával alkotott történet során. Valósággal repülünk a mese csodálatos szárnyán, Szadko útján, a titokzatos Indiába, a tenger mélyébe, egyiptomi piramisok közelébe. A film zenéjét Rimszkij-Korszakov "Szadko" című operájának motívumaiból állították össze, a filmet Ptusko rendezte, akinek a "Kővirág" című alkotása emlékezetes élmény maradt a néző számára.

A velencei XIV. nemzetközi filmfesztiválon a döntőbizottság az ezüst oroszlán díjjal hat filmet tüntetett ki, közöttük a "Boldogság madarát"-t. A bizottság döntése megállapította, hogy a film ezért érdemel jutalmat, mert ötletekben rendkívül gazdag, harmonikusan egyesíti a népi orosz eposz, opera és balett hagyományos elemeit. Az Uránia, a Szabadság, a Munkás és a pesterzsébeti Tatra filmszínház mutatja be a kiváló filmet.

Rendkívül érdekes, szellemes francia filmvígjáték a "Királylány a feleségem" című film, története a XVIII. században játszódik, a film főszerepét, a vidám, rokonszenves népi hős, Fanfan alakját Gerard Philip ismert francia színművész alakítja. A filmet először a Május 1. a Szikra és a kistérségi Hunyadi filmszínház tűzi műsorára. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1953. szeptember 10. 7 óra 15 perc

IRODALMI EST KERETÉBEN ÜNNEPELTÉK TOLSZTOJ SZÜLETÉSÉNEK 125-İK
ÉVFORDULÓJÁT

Szerdán este a Szovjet Könyv Házában ünnepélyes keretek között emlékeztek meg Lev Nyikolajevics Tolsztoj születésének 125. évfordulójáról. Az irodalmi estét Szecsei Gábor, a Szovjet Könyv Háza kiállítási terméinek vezetője nyitotta meg. Bevezető beszédében elmondotta, hogy a Szovjetunióban ebben az évben több mint 8 millió Tolsztoj kötetet adnak ki 30 nyelven. A nagy író egyes művei iránti érdeklődésre jellemző, hogy például a Karenina Anna című könyvét 200.000 példányszámban jelentetik meg ebben az évben.

Az ünnepi előadást dr. Sötér István egyetemi tanár, az irodalomtudományok kandidátusa tartotta. Sötér Tolsztoj három legnagyobb műve: a "Háború és béke", a "Feltámadás", valamint a "Karenina Anna" tükrében méltatta a nagy orosz klasszikus kiváló munkásságát.

A Tolsztoji művek megértéséhez ismernünk kell a kort is - mondotta a többi között. Ennek kapcsán megállapította, hogy Tolsztoj helyesen veti fel a kor nagy kérdéseit, csak a felelettel maradt adós.

Ezekre a kérdésekre - folytatta - a szocialista társadalom írói adják meg majd a helyes választ. De hogy ezekre a kérdésekre válaszolhatnak, azt Tolsztoj nagy művének köszönhetik, ezért is szolgálunk rá szeretetünkre Tolsztoj alkotásai.

Ha végignézzük a Tolsztoj-regények típusainak arcképcsarnokát - folytatta - egy közös vonás ötlük szemünkbe. Az, hogy az író ezeket mindig azonos szemszögből, a nép szemszögből nézi. Aszerint rokonszenvezik szereplőivel, vagy nem szereti alakjait, ahogy a nép szereti, vagy nem szereti azokat.

Végül rámutatott, hogy Tolsztoj munkássága mindannyiunkat hazaszeretetre és az emberiségre nevel.

Az előadás után Bartha Zsuzsa, a Nemzeti Színház tagja Tolsztoj műveiből olvasott fel részleteket, majd a nagy író "Élő holttest" című arabjának filmváltozatát mutatták be, hazánkban ez alkalommal először. //szia

Az irodalmi emlékest keretében a Szovjet Könyv Házának termeiben Tolsztoj kiállítást is rendeztek, amelyen bemutatták Tolsztoj /folyt.követk./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1953. szeptember 10. 7 óra 20 perc

/Irodalmi est Lorettóban....folyt./

műveinek különböző nyelveken megjelent példányait s azokat a szovjet irodalomtudományi munkákat, amelyek Tolsztoj műveivel foglalkoznak. /MTI/

HALADÓSZELLEMI ANGOL TUDÓSOK A TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK VILÁGSZÖVETSÉGÉNEK KÖZGYÜLÉSÉN

A Tudományos Munkások Világszövetségének Budapesten tartandó III. közgyűlésére egymásután érkeznek a szövetség vezető tudományos személyiségei.

J.G. Growther, a szövetség főtitkárának nevét tudományos írói munkássága tette világszerte ismertté. Ezideig 16 tudományos művet írt a tudomány történelmi és társadalmi kapcsolatairól. Első nagyjelentőségű művét "A szovjet tudomány" címmel írta. A kiváló tudós hosszabb időt töltött a Szovjetunióban és Szovjet ipar tanulmányozása során szerzett tapasztalatairól 1932-ben adott ki egy nagyjelentőségű művet "Az ipar- és a nevelés a Szovjetunióban" címmel.

A haladó szellemű angol tudósok különösen nagy feltűnést keltettek azok a munkái, amelyekben tudósok életével, munkásságával foglalkozik. E könyveiben arra a kérdésre fordított nagy figyelmet, hogy milyen kapcsolatban állnak egymással a tudósok felfedezősei és a társadalmi erők.

Legutóbb ebből a témakörből jelent meg egy műve, amely a brit tudósoknak a XX. században elfoglalt helyzetét tárgyalja. A kiváló tudóst 1948-ban a Wrocławban megtartott békekongresszus állandó elnökhivott "Értelmisségiek Nemzetközi Bizottsága a Békéért" nevet viselő testület tagjává választotta. Ez a bizottság hívta össze a Békevilág Kongresszust Párizsban. A kiváló tudóst a Béke-Világtanács tagjává választotta, Részvett Bécsben a Népek Békekongresszusán is.

Dr. E.G. Edwards angol tudós a fiziko-kémia és az analitikai és fizikai kémia terén végzett kutatásaival tette ismertté nevét. A Tudományos Munkások Világszövetségének főtitkárhelyettese, szerkesztője a TMV több nyelven megjelentőbulletinjének. 1945 óta a salfordi Royal Technical College kémiai és alkalmazott kémiai ka-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1953. szeptember 20. 7 óra 25 perc

/Haladószellemű angol tudósokfolyt/

rának vezetője. A Brit Tudományos Munkások Társaságához 1938-ban csatlakozott és a társaság nemzeti végrehajtó bizottságának 1950 óta tagja. A TMV II. közgyűlésén tiszteletbeli titkárrá és a sajtóbizottság titkárává választották.

1945-ben Dr. W.A. Wooster képviselte a Brit Tudományos Munkások Társaságát a Szovjetunióban a Tudományos Akadémia fennállásának 220. évfordulója alkalmából tartott ünnepségeken. Résztvett a Világszövetség első prágai közgyűlésén, valamint a TMV párizsi és prágai közgyűlésein is. 1931-től 1939-ig tevékeny részt vett a Cambridge-i tudósok háborúellenes csoportjának munkájában és mikor e csoportot 1949-ben átalakították, annak elnöke lett. A kiváló tudós fáradhatatlanul harcol azért, hogy hazája tudományos társadalmát baráti kapcsolatba hozza a Szovjetunió tudományos munkásaival és a népi demokráciák tudósáival. A Brit-Csehszlovák Barátsági Társaság alelnöke, tagja a Brit-Kínai Barátsági Szövetség és a Bulgár Barátsági Társaság Szervezeteinek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 szeptember 10

10 óra 25 perc

"Kérdezz, felelek"-est Soroksáron

Röplapok hirdették, a hangoshiradó egész nap élőszóval figyelmeztetett rá, akinek Soroksáron panasza van az adóhivatalra, jöjjön el 9-én este a Dózsa György kulturotthonba!

Soha sem látott a kulturotthon nagyterme annyi embert, mint szerdán. Az érdeklődőkből még az udvarra is jutott. A terem nagy asztalánál ott ültek az adókönyvekkel felfegyverkezve a XX. kerületi tanács végrehajtóbizottsága pénzügyi osztályának dolgozói, akik azért jöttek el, hogy orvosolják a jogos panaszokat és megjavítsák a tanács pénzügyi apparátusának munkáját.

Potaki Ferenc 78 éves édesapja nevében tett panaszt, aki hét gyermeket nevelt, mégis gyermektelenségi adót vetettek ki rá és a házádját is felemelték 234 forintról 361 forinra. Azt a választ kapta, hogy a házádját sok évig mechanikusan, régi futólagos becslések alapján kezelték. Ebben az évben a ház értékének megfelelően újból megállapították. Ami pedig a gyermektelenségi adót illeti "az adóhivatal nem tudhatja kinek, hány gyermeke van, a munkahelyen be kellett volna jelenteni" - és miután az idős ember már nem jár munkába, ez elmaradt.

A helytelenül kivetett gyermektelenségi adó miatt többen felszólaltak. Ugyilátszik a soroksári adóhivatal, ha külön bejelentést nem kapott, szívesebben állapította meg az "adóalanyról", hogy adóköteles, gyermektelen.

Sok szó esett a juttatott házakról.

Soroksáron a felszabadulás után kiosztották az üresen álló házakat. A juttatási árelőleget - a ház árát - részletenként, évekre beosztva kell törleszteni. E körül sok baj van. A ház értékét nagyon sokszor helytelenül állapították meg. Erre eleinte nem figyeltek fel, mert az első éveken részletet fizetni nem kellett. Amikor aztán megkezdtek a részletek pontos behajtásának szorgalmazását, kiderült, hogy a magas árelőleget sokan nem tudják fizetni. A hátralék évről-évre nőtt. Volt, aki lemondott a házzal, a tartozás adó formájában csak a nyakán maradt.

Horváth Sándorné juttatási árelőleg-előadó közölte a megjelentekkel, hogy a soroksári pénzügyi állandó bizottság és aktívái aprólékosan kivizsgálták, feldolgozták ezt a kérdést és felterjesztették a pénzügyminiszterhez. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 szeptember 10

11 óra —

perc

/"Kérdezz, felelek"-est....folyt/

Ennek eredménye lett az országos jelentőségű új juttatási rendelet, mely törli a hátralelőket 1951-től. A törlesztés 1953 január 1-én kezdődik és tíz évig tart. Akinek a megállapított házára tíz-
ves törlesztése is nehéz, kérhet meghosszabbítást 15 évre.

Máhr Józsefnek és Doma Endrónének is a juttatott ház miatt volt panasz. Máhré még 1949-ben is gondott a házával. Amint fizetett árrelégekben azt labórbé leszámítják. Doma Endróné sokat költött a romos házára. Ennek decára házáját. 195 forintra 545 forintra felmenték. Most majd újra megállapítják a ház értékét és a rendbehozatásra fordított összeget beszámítják.

Mau Jánosné tartalékközlő - bírel, melyre a rendelet szerint jövedelmi adó nincs. A házában kivetett adó törölni fogják. Rövidesen elintézik Zsír Jánosné hanyavóki/ügyét. Makai Józsefné 914 ülön övegyi hasonliveret jogán gazdálkodó dolgozó parasztszóny 510 forintos jövedelmi adóját 255 forintra csökkentették. Bole Károlyné ögyermekes, három holdon dolgozó parasztszóny jövedelmi adóját leszámították.

Késő esti órákba nyult az adóügyek közsé megárgyálása. Még ebben a hónapban szeptember 20-ig újabb "Kérdezz-felelek"-estet rendeznek, amelyen a begyűjtéssel kapcsolatos kérdéseket beszéljük meg. /MTI/

150
UJABB FÖLDMŰVESSZÖVEKKEZETI ELÁRUSÍTÓHELYET LÉTESÍTENEK A VIDÉKI PLACOKON

A SzÖVOSz felvásárlási kapacitása /OFFERT/ a vidéki lakosság jobb áruellátására a meglévő piacai elárusító helyek számát újabb 150 elárusítóhellyel bővíti.

Egy-egy megye a szükségletnek megfelelően 6-10 új földművelésszövetkezeti elárusítóhelyet kap. Az elárusítóhelyek főleg ipari és bányavidékek piacain épülnek.

Az új elárusítóhelyeket is - úgy mint a meglévőket - az anyaszövetkezet látja el szabadon felvásárolt áruval. Időközönként azonban, - ha arra szükség van - az OFFERT központi készletéből is kapnak friss árut. /MTI/

UJ OLGSO ES EREDMENYES ELJARAS A TELJESEN TERMEKETLEN SZIKES TALAJOK MEGJAVITASARA

Az Alföld szikes területeinek megjavítása a felszabadulás óta tervszerűen folyik és évről-évre több ezer hold, addig terméketlen területet kapcsolnak be a mezőgazdasági termelésbe. Főleg a Duna-Tisza között azonban sok ezer hold olyan egészen rossz minőségű szikes terület van, amelyet eddig vagy egyáltalán nem vagy csak nagyon költséges módszerekkel tudtak megjavítani. Ilyenek a meszes, szódás szikesek.

Ezeknek a reménytelennek látszott szikeseknek a megjavítására a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói új eljárást dolgoztak ki s ezt az új, az eddigieknél sokkal kevesebb költséget igénylő módszert nagy területeken már sikerrel alkalmazták is. A kutatók a talajjavításra olyan anyagot használnak fel, amely szinte korlátlanul áll rendelkezésre és amelyet eddig semmi se nem tudtak használni. Ez a szénbányászati egyik mellékterméke, a lignitpor.

A talajjavítás módszere igen egyszerű: a megfelelő mennyiségű lignitport kiszórják a megjavítandó területre és beleszántják a talajba. A lignitpor egyrészt megjavítja a talaj szerkezetét, másrészt az elbomláskor keletkező vegyi anyagok rendkívül kedvezően befolyásolják a talaj termőképességét.

A lignites talajjavítással különösen ott értek el kiváló eredményeket, ahol az öntözést is bevezették. Például a szunyogi szivattyutelepen mentén az addigi kopár legelőkön a lignitporos talajjavítás után 30-40 mázsás széntermést takarítottak be. De többhelyütt sikeres kísérleteket végeztek rizstermeléssel is. A soltszentimrei kísérleti telepen olyan területen, ahol azelőtt a fű sem termett meg, idén holdanként 24 mázsás rizstermést értek el.

A kísérletek eredményei alapján nagyobb arányokban folytatják a lignitporos talajjavítást. Idén mintegy 3000 hold szíkeset javítanak meg az új eljárással./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 szeptember 10

11 óra 40 perc

SZTALINYEC TRAKTOR KÉSZÍTI ELŐ A TALAJT AZ ŐSZI ERDŐSÍTÉSRE A GYŐRI ERDŐGAZDASÁGBAN

Az ország minden területén őszi erdősítésre készülnek az erdőgazdaságok. Pontos tervet készítettek; mekkora területen mennyi és milyen fajta csemetét akarnak elültetni. Csupán a Hengság tőzeges talaján 250 hektáron, mintegy 2.5 millió lombcsemetét ültetnek majd el. Az Északmagyarországi Igazgatósághoz tartozó erdőgazdaságokban pedig 5400 hektáron 60 milliót.

Az erdősítések munkáját nagyban elősegíti a gépek fokozottabb alkalmazása. A talajelőkészítést nagyrészt traktorokkal végzik. A sátoraljaújhegyi erdőgazdaságban már elvégezték az őszi erdősítés területén ezt az igen fontos munkát. A győri erdőgazdaságban pedig most járatták be a 80 lóerős Sztalinyec-traktort. A Sztalinyec két talajforgató ekét visz e egyszerre és nemesak megkönnyíti, de meg is gyorsítja az őszi erdősítési munkát.

Az északmagyarországi erdőgazdaságok saját csemetekertjeikben nevelték a szükséges csemetefajokat. Hamarosan megkezdik a csemeték kiemelését, hogy időben hozzáfoghassanak az erdősítéshez. Hogy minden csemete megfelelő talajba kerüljön, az erdőgazdaságok előadói és erdőművelési főnökei egyhetes tanfolyamon tanulmányozták a talaj összetételét és a csemetefajok igényeit. /MTI/
valamennyi

A HAJDUNÁNÁSI GÉPÁLLOMÁS/ERŐGÉPE KÉT MŰSZAKBAN DOLGOZIK

Hajdu megyében a cséplés után vontatottan indult meg a szántás. Sok helyen még most sem üzemképesek a gépek. Nádudvar termelészövetkezeti község határában éjjel nem lehet hallani a traktorok bugását. Nem dolgoznak két műszakban a traktorosok, pedig lenne mit szántani. A gépállomás mindössze őszi talajmunkatervének 2.8 százalékát teljesítette.

Mélyszántási tervüknek mindössze 3 s százalékát és vetőszántási előírányzatuknak még 10 százalékát sem végezték el. Hol vannak az élenjáró nádudvari traktorosok? Tóth II. Mihály és Jakab Lejos nem egyszer volt már a megyében is az első között. Most még műszaknormájukat sem teljesítik. Adjon nagyobb segítséget a gépállomás vezetősége a traktorosoknak, szervezzék meg a két műszakot.

A tavaszi munkák idején a hajdunánási gépállomás az utolsók között volt. Napokig álltak a gépek műszaki hiba miatt.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 szeptember 10

12 óra 40

perc

/A hajdunánási gépállomás... folyt./

Most sokat javult munkájuk, 12.900 normálhold talajmunkát kell elvégezniök az ősz folyamán - ebből 9500 holdra már szerződést is kötöttek a körzetükben lévő 11 termelőszövetkezettel. 50 erőgépetük van és valamennyi két műszakban dolgozik. Ennek eredménye, hogy az őszi időnyben szeptember 9-ig több mint 1700 normálhold talajmunkát végeztek el. A legutóbbi ötnapos értékelés szerint az egy gépre eső napi átlagteljesítmény meghaladta a hat normálholdat.

Egyénileg dolgozó parasztokkal is kötöttek már szerződést és eddig 50 holdat szántottak fel részükre./MTI/

RÁKÓCZI-ÜNNEPRE KÉSZÜLNEK A SZÉCSÉNYI DOLGOZOK

A Rákóczi szabadságharcról ünnepségen emlékeznek meg vasárnap a Nógrád-megyei Szécsényen, ahol 1705-ben az országgyűlést tartották. A történelmi évforduló megünneplésére nagy lelkesedéssel készül a község. Szeptember 12-én délután uttorók köszöntővel hívogatják a dolgozókat a másnapi ünnepségre. Az est beiktatásával a tűztoronyban tárogató régi kurucdallamokkal idézi Rákóczi korát.

Vasárnap reggel zenés ébresztővel veszi kezdetét az egynapos ünnepség. Kilenc órára a "Rákóczi Ferenc" járási kulturotthon előtt gyülekeznek a dolgozók, majd ünnepi felvonulás után megkoszorúzzák a Rákóczi emlékművet. Az emlékbeszéd közben Rákóczi Ferenc koráról szóló énekot és verseket adnak elő. Délután sportversenyek lesznek. Este a járási kulturotthonban ünnepi előadást tartanak. A kulturotthonnál tábertűz lesz. Az évforduló alkalmából a balassagyarmati múzeum birtokában lévő Rákóczi korabeli eszközökből és fegyverekből kiállítást rendez a szécsényi járási kulturotthonban. A Rákóczi Ferencről szóló könyvekből a szécsényi kulturotthon könyvtárában kiállítás nyílik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. szeptember 10.

// órák/perc

A CSOPORT GONDOSKODIK ROLUNK ÖREGEK RÖL IS - TARÓDI JOZSEF, A CSEPREGI "PETÖFI" TSZ 70 ÉVES TAGJA KÖZEL "1 MÁZSA GABONÁT KAP

Idén ötezer mázsa gabonája termett a csepregi "Petöfi" termelöszövetkezetnek, s ebből 1580 mázsát osztottak szét előlegként. Az első rakomány Szép Ferenc portájára gördült be, a 30 mázsával megrakott szekér.

- Ezt kaptam egyelőre búzából - mondta boldogan Szép Ferenc - de a rozs és a takarmánygabona részesedésem sem lesz sokkal kevesebb. Mindez persze csak előleg, az évvégi elszámolásakor még jócskán jön majd hozzá.

Szép Ferenc szeptember 5-én este saját rádióján keresztül értesült az árlaszállításról. - Öszintén megmondom, a házépítést csak későbbre terveztem - mondotta - de az idei gazdag jövedelem és a nagyarányú árlaszállítás lehetővé tette, hogy még ebben az évben megkezdhessem egy kis családi ház építését.

Taródi József 70 esztendő, három év: dolgozik a csoportban, ahol igen megbecsülik munkáját. - Még dolgoznék a földeken - mondotta - de társaim már nem engedik. A raktárosi teendőket bízta meg. Többen vagyunk a szövetkezetben korosabb emberek. Dolgozó társaink becsülnék és kimélnék bennünket. Egész életemben azon rettegettem, mi lesz velem, ha megöregszen. Nem kell már félnem, a csoport gondoskodik rólunk, öregokről is. Közel 25 mázsa gabonát kapok. Cukorból 150 kiló jut majd nekem is.

Néhány héttel ezelött egyeseknek még az volt a véleménye, hogy kilépnek a csoportból. Ma már másképp gondolkodnak. A gazdag jövedelem, a kedvezmények fokozták a csoport tagjainak munkakedvét, s most teljes lendülettel láttak hozzá az öszzi szántás-vetéshez, hogy jövőre is biztosítsák a hasonló, vagy ennél is magasabb termést, részesedést. 70 hold területet már előkészítették a vetéshez és szeptember 10-én megkezdték az öszzi vetést. /MTI/

A HERENDI SZÉNÁNYÁSZOK EDDIG ESZÉKES HAVI TERVÜKET 103.8 SZÁZALÉKRA TELJESITETTÉK

A Földkotró Vállalat munkásai, akik a herendi külfejtési bánya szénéről letakarítják a földréteget, a legutóbbi időkhig igen gyenge munkát végeztek. Juliusban a bányánál lévő két bagger csak egy műszakban dolgozott, mivel a "földkotrósok" nagyrésze szabadságra ment.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. szeptember 10.

19 órasperc

/A herendi szénbányászok...folyt./ Vid Gy Ká Mr

A meglévő munkaerőt is tervszerűtlenül osztották el. Volt úgy, hogy egy csille kidöntésénél hat-nyolc dolgozó is serénykedett, holott kettő is elég lett volna. Sok kiesést okozott az is, hogy a sínpályát nem tartották rendben, a vonat kiesuszott, s a hatalmas baggerek sokszor ilyen okokból vesztegelték. Az utóbbi időben a rendelkezésükre álló mozdonyokat alig több mint 40 százalékban használták csak ki.

A szénbánya vezetői arra kérték a Földkotró Vállalat fő-építésvezetőségét: biztosítsák, hogy a rossz idő beálltakor hat hónapra elegendő szénkészlet álljon szabadon. Ha ez így történik, a legesősebb, legzordabb időben sem akad meg a termelés. A gépek rossz kihasználása ezt a tervet meghiúsította. Az utóbbi időben tíz dömpfer érkezett a bányához a szállítás gyorsítására. Fokozódott a baggerek teljesítménye, de az elmaradás teljes pótlására már nincs mód.

A herendi bányászok, műszakiak elhatározták, hogy szerőket a mélyművelésű bányába csoportosítják. A bánya gyors fejlesztésével elérik, hogy a termelésnek hamarosan ne 30, hanem mintegy 70 százalékát ez a bányarész adja. Az "erőgyűjtést" már meg is kezdték. Az idén tavasszal bevezetett frontszerű művelést tovább szél-sítik: az ősz végére új frontfajtát készítenek elő az igen vékony fődőréteg alatt. Ezzel együtt már száz méter fölé fokozzák a bánya fronthomlokosságát. A meglévő frontfejtés termelését úgy növelik, hogy az ott működő rázócsuzdát nagyobb kapacitású kaparószalagra cserélik fel. Kisérlet-képpen bevezetik az acéltámasz biztosítást is a fronton, s a mélyművelésű bányarészben megfordítják a légáram irányát, s így nagyobb létszám esetén is jó lesz a szellőzés.

A herendi szénbányászok szeptemberben eddig esedékes tervüket 103.8 százalékra teljesítették. Iparkodnak, hogy eredményük se most, se később ne csökkenjen. /MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN REGGEL TIZ KORMÁNYLEMEZ NÉLKÜLI EKE UTÁN 140 ASSZONY KEZDTE MEG A CUKORRÉPA SZEDÉSÉT A MEZŐHEGYESI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid Gy Ká Mr

Ezerhétshátszáznegyven hold cukorrépája van a mezőhegyesi állami gazdaságnak. Nagy terület ez, kézierővel komoly gondot okozna az időbeni kiszedése. A növénytermesztő brigádok tagjai az árleszállításról intézkedő párt és kormány határozat megvitatásakor megfogadták, a cukorrépa szedés gyors befejezésével járulnak hozzá, hogy még több olcsó cukor kerüljön a dolgozók asztalára.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. szeptember 10.

13 óra 40 perc

/Csütörtökön reggel...folyt/ i Vid Gy Ká Mr

A gazdaságban a holdankénti átlagtermés 200 mázsát ígér, de lesz vagy 100 hold olyan, - vélekedik Kuti Ernő főagronómus - amely megadja a 300 mázsát is.

A gazdaság gépműhelyében - tiz ekéről szerelték le a kormánylemez és csütörtök reggel a tiz eké nyomában 140 asszony megkezdte a szedést. A felszínre kerülő répát kupacokba hordják és Jarmosenko-módszerrel fejelik./MTI/

HAJDU MEGYÉBEN ÉLSŐNEK ÁLMOSD KÖZSÉG TELJESITETTE BURGONYABEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÉT

i Vid Ká Gy Mr

Hajdu megyében az álmosdi termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok egyenesen a cséplőgéptől teljesítették gabona-beadási kötelezettségüket. Lelkes verseny indult az őszi kapások betakarításának megkezdésekor is. Javában szedik még a burgonyát az álmosdi határban, de a község szeptember 9-én - a megyében elsőnek - teljesítette a burgonyabeadási kötelezettségét. Nincsen egyetlen olyan dolgozó paraszt sem, aki hátralékos lenne. A népnevelők és állandó bizottsági tagok lelkes agitációs munkája nagyban hozzájárult ehhez az eredményhez. Ismertették a dolgozó parasztokkal a kormány rendeletét, de emellett maguk is példát mutattak. Bertalan Sándor 6 holdas egyénileg dolgozó paraszt tanácsos, Horváth Gyula 4 holdas, állandó bizottsági tag és Nagy Imre, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke elsők között, még augusztus végén teljesítették burgonyabeadási kötelezettségüket. Egyenesen a szántóföldről vitték be a burgonyából az államnak járó részt./MTI/

HÉTRŐL-HÉTRE JAVUL A CSANYTELEKI DOLGOZÓ PARASZTOK ÉLETE

i Vid MS Gy Ká Mr

Balogh Mihály hétholdas csanyteleki dolgozó paraszt nem egykönnyen lelkesedik, az utóbbi hetekben azonban olyan dolgok történtek, amelyekre ő is elismerően bólogatott a fejével. Augusztus 20-án kigyulladt házában a villanyfény. A következő vasárnap elment az új moziba. Akkor azt hitte, hogy nagyobb ajándékot talán már nem is kaphat a falu, legalábbis ebben az évben. De mindössze egy hét múlva már azt olvasta az újságból, hogy a kapásnövények beadását 10 százalékkal csökkentették. Mindjárt kiszámította, hogy számára az a jövedelemadó csökkentésével együtt több száz forint kedvezményt jelent.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. szeptember 10.

13 óra 45 perc

IDŐ JÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 10-én,
csütörtök délután:

Több helyen eső

Európa északi felére hűvös légtömegek tömnek be, amelyek közül az egyik záporosókat okoz Hollandia, Belgium és Németország környékén, egy másik hatására pedig a Cseh- és Kárpát-medence felett vannak kisebb esők. Európa többi részén még tart a száraz idő.

Hazánkban szerdán az északnyugati irányban volt délután kevés felhő. A hőmérséklet napközben 26-29, Sopronban 30 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán nyugat felől felhőátvonulás érkezett, amelyből a kora reggeli órákban és délelőtt egy-két helyen néhány csepp eső hullott. Ma reggel északon 6-9, máshol 12-16 fokra hűlt le a levegő. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fokkal magasabb volt, a légnyomás napi középértéke 2,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Felhőátvonulások többfelé esővel, néhány helyen zivattal. Előkebb nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet eszik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: péntek reggel 11-14, délután 20-23 fok között.
/MTI/

/Hétről-hétre javul...folyt./

A következő vasárnap azután megjelent az árcsökkenésről szóló párt-és kormányhatározat. Most már néhány mázsa buza árából szépen felöltözhet az ember, - állapította meg elismerően és elhatározta, hogy még a héten új öltözet ruhát vásárol magának. De Balogh Mihályt ezen a vasárnapon más öröm is érte. Az ünnepi tanácsülésen 55 dolgozó paraszt társával együtt díszes oklevelet kapott a beadási kötelesség példás teljesítéséért. Ezután még jobban dolgozunk, még többet termelünk, mert látjuk, hogy érdemes - fogadta meg társai nevében is, amikor a kitüntetést átvette.

A csanyteleki dolgozó parasztok sok mindent vásárolhatnak a leszállított árakon abból a pénzből, amit az eddigi kedvezmények jelentenek számukra. Kukoricából például közel négy vagonnal kevesebbet kell beadniuk. Ennek árán sok ruhát, iparcikket vásárolhatnak.

Még is látszik ez a szövetkezeti bolt napról-napra emelkedő forgalmán. Szerdán 11.600 forint volt a forgalom, közel négyezer forinttal több, mint az előző szerdán. Csak textiláruból háromszétszáz forinttal többet vásároltak, mint múlt szerdán. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1953 szeptember 10^m éra 55 perc
ZÖLD EL A KORAI VETÉSŰ ROZS A HELVÉCIAI ÁLLAMI GAZDASÁG HATÁR BÀN

i Vid Hnó MS Ká Mr

A helvéciai állami gazdaság híres szőlő- és gyümölcsstermelése mellett mezőgazdasági termelvényeivel is kitűnt. Az ideai gabonatornásból hatvan vagon nemesített vetőmagot ad a termelőségvetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztoznak.

A növénytermelő brigád idén is jól felkészült a nemesített gabonamagvak termelésére. A homokos talajon a nagyobb termést gondos trágyázással segítik elő. Holdanként 80 mássa szerves - trágyát, 8 50 kiló pátisót és 80 kiló szuperfoszfátot szórnek ki a kalászosok helyére.

A jól előkészített talajba már augusztus 28-án megkezdtek a vetést. Elsőnek mintegy 50 holdon rozst vetettek. A korai vetésű rozs már szépen zöldel.

Szeptember 10-én délig - nagyrésben keresztsoosan - olvotik a száz hold ősziárpát. Ezután Zetor vontatásu vetőgéppel a kötött talajon vetik a rozst. Ezzel egyidejűleg halad az őszi takarmánykeverék vetése is.

Az állami gazdaság dolgozói az áruszállítás után ujult erővel láttak munkához. Ugy határoztak, hogy az őszi kalászosok vetését öt nappal a határidő előtt befejezik. /MTI/

AZ ÖSZI TALAJMUNKÁKNAL TÖBB MINT KÉT ÉS FÉLMILLIO BUZAKILOGRAMMNAK MEGFELELŐ TERMÉNYT NYERNEK A SZOLNOK-MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS CSOPORTOK A GÉPÁLLOMÁSI DIJAK CSÖKKENTÉSE RÉVÉN

Vid Hnó MS Ká Mr A minisztertanács határozata alapján a vetőszántás díja holdanként 10, a vetés díja 7, a mélyszántás díja pedig 13 buzakilogrammal csökkent. Ez a megtakarítás az őszi talajmunkák során több mint két és félmillió buzakilogrammal eneli a Szolnok-megyei termelőségvetkezetek és csoportok dolgozóinak jövedelmét. A minisztertanács határozata azt is kimondja, hogy többször szerint pénzben vagy terményben is kifizethető a gépállomásnak a talajmunkák díja. Sőt, ha természetben előre fizetnek, akkor még 10 százalékos engedményt is kapnak.

A kormányprogram megvalósulása fokozott lendületet ad a termelőségvetkezeteknek az őszi munkákban.

14 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. szeptember 10.

15 óra 45 perc

/Az őszi talajmunkáknál...folyt./ Vid Gy MS Ká Mr

A turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet földjén a gépállomás 13 traktora dolgozik. Szeptember 10-ig közel 3000 hold vető és mélyszántást végeztek el és 280 holdon az ősziárpa is földbe került keresztoroson./MTI/

AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS UTÁN A CIPŐIPAR ÉS A BŐRIPAR AZ EDDIGINEL IS JOBB EGYÜTTMŰKÖDÉSSSEL BIZTOSÍTVÁ A DOLGOZÓK IGENYEINEK FOKOZOTT KIELEGÍTÉSÉT

i Gy/Bné/Gy Li Mr

A cipőipar már az új őszi modelleknél bebizonyította, hogy jelentős előrehaladást tett a minőség javításában s most az árleszállítás csak fokozta a versenyt a jobb minőségért.

Az árleszállítás következtében megnövekedett a cipőfogyasztás és nőtt a dolgozók igénye. Ennek a kielégítése még további problémák sürgős megoldását követeli meg a cipőipartól, de az iparnak alapanyagot szállító bőripartól is. Megköveteli a két iparág jobb együttműködését is. A cipőiparban gyakran okoz nehézséget az, hogy az anyagellátás nem zavartalan, s a bőrök minősége sem kifogástalan.

A cipőipari igazgatóság a maga vonalán már több intézkedést tett azért, hogy minél jobb cipőt gyártsanak a dolgozóknak - minél olcsóbban.

Atszervezték a Cipőtervező és Modellkészítő Vállalatot

Eddig ez a vállalat elkészítette az újfajta cipők rajzát és a modelljét is. Előfordult, hogy amikor a tervek szerint megindult a szériagyártás, a technológiai foglalkozatlanság következtében a nagyüzemben készült cipőben a modellező alig ismerte rá a modellre, mert több üzemben nem tartották be a gyártástechnológiát, s nem alkalmazták következetesen az új, fejlett módszereket. Most ezt kiküszöbölik, mert a modellező vállalat ellenőriz is, szigorúan ügyel a vállalatoknál a gyártástechnológia betartására. A modellező kibővül és az előgyártást is maga fogja végezni. 100-150 pár újfajta cipőt legyárt, s a termelési tapasztalatokat is átadja az üzemeknek.

A cipőipari igazgatóság is fokozta az ellenőrzést. A szabványok betartásáért sürítették a minőségellenőrző értekezleteket. Feltérképezték az egyes vállalatoknál a profil szerint adódó hiányokat és ezek szerint új minőségjavító munkamódszerekkel javították a munkát. Például a rámanvarrott talpaknál varrás előtt felragasztják a talpat, ezáltal szilárdabb a felső és az alsó rész összekapcsolása.

/Folyt.köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. szeptember 10.

15 óra 20 perc

/Az árleszállítás után...1.folyt./ i gy/Bné/Gy Li Mr

A minőség javítása érdekében négy százalékkal meghosszabbították a cipőkészítés idejét. A munkaversenyt átszervezték az üzemekben minőségi alapra és

kidolgozták a minőségi premizálást

Külön elbánozást gyakorol az igazgatóság a szabászatoknál, hogy a bőrben levő anyaghibákat a szabásnál minél inkább kiküszöböljék.

Közvéleménykutatást is rendeznek. A jövő héten a cipőipar bemutatja az 1954-es tavaszi modelleket. Két hétig - nyilvános kiállítás alkalmával - szavazócédulákon mondhatják el a fogyasztók a véleményüket az új tavaszi modellekről.

A cipőipar küzdelme azonban nem hozhat kellő sikert a bőr-
ipar segítsége nélkül. Panaszuk van a bőr-
ipar ellen: előfordult, hogy

nem szabványszerű bőrokat
kaptak a gyártáshoz.

Például a gyerekcipő gyártásánál zökkenők voltak, mert nem volt megfelelő a bőr, hiba volt a kikészítésben. A cipőipar laboratóriumban vizsgálta meg a bőrt, a tudományos vélemény is alátámasztotta, hogy a gyermekcipőkhöz való sevrő nem elég cserzett és nem elég zsiros. Ez annál nagyobb hiba, mert a cipőipar most különös gondot fordít a gyermekcipőkre - fokozzák a gyártást. A tervekben zökkenőt okozott például, hogy az Ifjúsági Cipőgyárban 50-52 százalékra zuhant a korábbi 90 százalékos minőségi átlag. A hivatalos statisztika szerint szeptember 3-án műszaki hibákból 2.6 százalék volt a visszavetés aránya, anyaghiba miatt viszont 46.4 százalék. A következő háromnapos eredmény:

	műszaki hiba	anyaghiba
szept. 4.	5.1	37.6
" 5.	3.-	44.1
" 7.	4.1	41.1

Ez a kis statisztika mutatja, hogy a kooperáció nem kifogástalan a bőr és a cipőipar között. Ugyanez a helyzet a gyerekcipő gyártásnál a martfői Tisza Cipőgyárban és a kecskeméti cipőgyárban is. A szombathelyi cipőgyár nem tudott szürke marhabox női magasszárú cipőt készíteni, mert nem volt hozzá megfelelő bőr. A cipőiparnak szállított rámak az ipar szerint nem elég kemények és nem kellő a zsirtartalmuk. A talpbőrök viszont kifogástalanok.

/Folyt.köv./ TL

B 31. kiadás

1953. szeptember 10.

15 óra 20 perc

/Az áruszállítás után... 2. folyt./ i gy/Bnc/Gy Li Mr

A két iparág közti differenciának egyik alapja, hogy a bőr és cipőipari szabvány nem egyezik. A cipőipar igényesebb a bőr-iparnál. A szabványoknak egy nevezőre hozatalát a legsürgősebben meg kell oldani.

A bőr- és cipőipar a kooperáció szilárdításával igyekszik kiküszöbölni a hibákat

A rájárással kapcsolatos hibák megszüntetésére összeültek a cipőiparral és közös szabványt állítottak össze. A bőr- és cipőipar igyekszik technológiáját a cipőipar kivánalmaihoz alakítani. Ellenben nem ismerik el, hogy a gyermekcipők számára készült sevrő nem volt megfelelő. Ha eltérés volt a minőség kérdésében, csak az okozta, hogy nem tudták, milyen célra készítik a sevrőt, ha tudták volna, hogy alacsony/gyermekcipőket is gyárt a cipőiparból, más kivitelre törekedtek volna. Innél a problémánál derült ki: nagy hiba az, hogy a bőrgyárak nem tudják, hogy a cipőipar mire fogja felhasználni az általuk gyártott bőrt. A kooperációt kell tehát még szorosabbra fűzni. Már itt is történtek intézkedések. A negyedik negyedévben a

↳ számozásu

Bőrellátó Vállalat megkapja a cipőipar igényeit és eszerint fogják a bőroket gyártani.

A kooperáció megszilárdítására - a bőr- és cipőipar kezdeményezésére - a cipőiparral közös bizottságot szerveztek. De a cipősök nem jelentek meg a bizottság ülésén.

A bőr- és cipőipar örül annak, hogy a talp és a boxbőr megfelelő a cipőipar számára, továbbá úgy javítják a minőséget, hogy új színeket hoznak ki, nagyrészt megszüntetik a préseit árukat. Új eljárás bevezetésére folynak kísérletek a Finombőrök Gyárában. Ennek az eljárásnak az alkalmazásával a préselt bőrök sokkal simábbak lesznek.

Kísérleteznek a talpbőr további javítása érdekében.

4 Kombinált cserzési eljárást dolgoztak ki, ez meghosszabbítja a talp élettartamát. - nagyüzemi kísérlet a Tánosics Bőrgyárban folyik.

A felsőbőröknél új cserzési eljárást vezettek be, így a bőrök elállóbbak lesznek a víz behatására. A sertésbőröknél új színekkel kísérleteznek, bár a festésnél vannak nehézségek. Igéretet kaptak azonban, hogy egyenletesebb festékanyagot látják el őket.

Az egész bőr- és cipőiparban új technológiát akarnak megvalósítani a negyedik negyedévben. Ezt úgy tudják keresztülvinni, ha javul az anyagellátás is és a segédanyagellátás is. A segédanyagok nagyrészt importáru. Most javul a behozatal és így lehetséges az egységes technológia megalkotása.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953 szeptember 10

15 óra 25 perc

FELFÖLDI KÁROLY MEGSZERZETTE A BÁNYÁT; HAVI KERESETE 1500 FORINT

Vid. Hnó. K. J. Mr

A Petőfi-bányában nem csille, hanem 1200 méter hosszú szállítószalag viszi a szenet a kaparószalagról egészen a rakodóig.

A bányában új bányászok dolgoznak. Valamennyien megállják helyüket. Bizonyítja azt az is, hogy a bányaiüzem a bányászati versenyben a kisvállalatok között az első helyen végzett. A bányásznap után tovább harcoltak a több szénért. Csütörtök reggelig napi tervüket 103.3 százalékra teljesítették. Havi tervük esedékes részének teljesítésében 104.2 százaléknál tartanak.

Az új bányászok között van Felföldi Károly gyöngyös-patai lakos is, aki ezelőtt napszámosmunkát végzett. Májusban jelentkeztetett felvételre a bánya vezetőségénél. Szívesen fogadták és rövidesen már a fronton dolgozott. Amikor szerződését aláírta azonnal 400 forintot, ruhát, bakancsot kapott. Felföldi Károly új bányász látta, hogy a bányában megtalálja számítását. Megnősült. Ezután napról-napra, hétről-hétre készültek a családi tervek, mert bizony szűkösen álltak a ruha dolgában is, meg butor is kellett. Felföldi Károly alig három hónapja, hogy a bányában dolgozik, s a tervei már valóra válnak. Az új bányászati teljesítménye a múlt hónapban is 150 százalékos volt. Havi keresete 1400-1500 forint. Ebből jutott ruhára is, élelmire is.

Most azonban nagy öröm érte a Felföldi családot is. Olcsóbb lett a ruha, a butor. Eredetileg a jövő évben szándékoztak butort vásárolni, de az árleszállítással az idén csak a ruhaneműk vásárlásánál több mint 500 forintot takarítanak meg. Így új butor is kerül a lakásba.

A gyöngyösi akmatüzemben szeretetben és megbecsülésben részesülnek az új bányászok. Bizonyítja ezt az augusztusban jelentkeztetett több mint 50 új bányász, akik valamennyien ott is maradtak és szívvel lélekkel harcolnak a terv teljesítéséért, a még boldogabb életért. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. szeptember 10. 16 óra/perc

/Az árleszállítás után...3.folyt./ i gy/Bné/Gy Li Mr

A bőriparban is minőségjavító műveleteket iktattak a gyártásba. Kidolgozásnál például kétszer tisztítják a bőrt, mely által simább lesz. A felsőbőröknél javítják az alapfestést.

Mind a két iparágban közelebb kerültek a problémák a kormányprogram óta, melynek az eredménye, hogy a cipő nemcsak olcsóbb lett, de a minősége is javul. Most az árleszállítás csak fokozta a munkalendületet mindkét iparágban a további eredmények elérésére./MTI/

A BORSODNÁDASDI VINCE-HENGERÉSZBRIGÁD SZERDÁN 145.5 SZÁZALEKOS EREDMÉNYT ÉRT EL

Vid Gy Kj Mr

A borsodnádasi hengerészek versenyében Bóta Lajos sztahanovista brigádja vezet, de szorosán a nyomában halad Vincze Imre hengerészbrigádja.

Szerdán a Vincze-brigád vastagmértű lemezeket hengerelt. Az árleszállítás óta a brigádban még jobban megszervezték a munkát. Célul tűzték ki, hogy a negyedévi tervüket nem négy, hanem legalább hét nappal hamarabb fejezik be. Eddig négy napos előnyük van. Szerdán az előnyűjtő állványról szedték az anyagot hengerlésre. De közben kemencéből is dolgoztak. Egyenletes hengerléssel, jó anyagellátással és kollektív munkával a Vincze-brigád napi tervét 145.5 százalékra teljesítette és megelőzte ezen a napon az élenjáró Bóta-brigádot, amely 120.8 százalékra teljesítette előirányzatát./MTI/

HÁROM NAP ALATT 219 TONNA BAUXITOT TERMELTEK TERVEN FELÜL A GÁNTI BÁNYÁSZOK

Vid Gy Kj Mr

A gánti bauxitbányászok elhatározták, hogy termelésük fokozásával felelnek az árleszállításra. Igéretük megtartásához a műszaki vezetők jobb munkaszervezéssel, a baggervezetők pedig a munkaidő jobb kihasználásával járulnak hozzá, s harcuk máris jó eredménnyel járt: a szeptember 7-i 103.1 százalékos napi tervteljesítést 9-én már 106.8 százalékra fokozták. Esedékes havi tervükben csütörtökön reggel 6 óráig 102.8 százalékot értek el.

11 /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. szeptember 10.

16 ór 30 perc

/Három nap alatt...folyt. /

Vid Gy. K. J. Mr. A jó eredményt olyan baggervezetőknek köszönhetik, mint Molnár Mihály, Sepsi János és Cséke János, akik hétfőtől csütörtök reggelig 129.7, 116.9, illetve 114.9 százalékos teljesítést értek el. A három bagger vezető jó munkája nagymértékben hozzájárult, hogy ezalatt a három nap alatt 219 tonna bauxitot termeltek terven felül a gánti bányászok. /MTI /

AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS OTA EGYRE TÖBB SZENELŐ CSAPAT CSATIAKOZIK A PÉNTEK-MOZGALOMHOZ A TATAI SZÉNMEDENY CÉBEN

Vid Gy. K. J. Mr.

Az a megelégedés és büszkeség, amely az árleszállítás következtében méltán tölti el dolgozó népünket, napról-napra új, még jobb teljesítményekre ösztönzi a tatabányai szénmedence bányászait is. A röpgyűléseken mindenütt kidomborodott a szándék: további jó munkával, több szénrel kell elősegíteni az életszínvonal szüntelen emelkedését.

Az árleszállítás után új lendületet kapott Tatabányán a péntek-mozgalom. Pintér István, a VIII-as akna 509-es munkahelyén dolgozó brigádja elhatározta, hogy csatlakozik a péntek-mozgalomhoz és ezen a héten már szerdán befejezi egész heti tervét. A brigád a munkahely jó előkészítésével, a munkaidő helyes kihasználásával a visszafelé haladó fejtésben kiharcolta a sikert. A szerdai műszakban heti tervét egy csilléval túlteljesítette. Pintér István és Fűrge István brigádtag hétfőn az árleszállítás utáni napon 370 százalékos teljesítményt értek el. Ezen az egy műszakon fejenként 233.92 forintot kerestek.

A X-es akna dolgozói közül Marosán László brigádja heti tervét már a szerdai műszakban 12 csilléval túlteljesítette. Az egyéni teljesítmények közül kiemelkedik az oroszalányi XVIII-as aknán Nagy Ferenc és Huber Antal eredménye. A két vájár kedden a műszak végére 100 százalékra teljesítette heti előirányzatát. Szabó Gábor és Szabó András szerdán fejezték be egész heti tervüket.

A csütörtöki műszakokban ezenkívül még sok szenelő csapat teljesítette péntek-mozgalmi előirányzatát a tatabányai szénmedencében. /MTI /

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. szeptember 10.

16 óra 40 perc

A SÉLYPI KLINKERÉGETŐK AZ ORSZÁGOS VERSENY ÉLÉN

k Gy Li Mr

A cementgyárak klinkerégetőinek a gusztas havi versenyében az I. helyezést a Selypi Cementgyár I. sz. kemencéjénél dolgozó Fazekas Gábor és Liptai Kálmán égetőbrigádjai nyerték el. A havi tervet 112,4 százalékra teljesítették. A brigád szoros együttműködést tartott fenn Ludányi István karbantartó brigádjával, ennek eredményeképpen az üzemóra tervet 102,8 százalékra teljesítették. Szücs Antal művezető biztosította a terv-teljesítéshez szükséges műszaki feltételeket.

Az égetőbrigádok elnyerték a Szakszervezet Elnökségének vándorzászlaját és az Építésügyi Minisztériumtól 3.500 Ft jutalomban részesültek. Ludányi István brigádja 1500, Szücs Antal művezető 1000 Ft jutalmat kapott jó munkájáért.

A II. helyezést is a Selypi Cementgyár dolgozói nyerték el. A II. sz. kemencénél dolgozó Szücs János és Roznyik Mihály brigádjai a havi tervet 111,9 százalékra teljesítették, üzemóra előirányzatuknak 108,5 százalékra tették el a tervet. Az eredmény elérésében jelentős része volt Chikán Pál karbantartó brigádjának és Kocka János bányamesternek. Az égető-brigádok 2000 Ft, Chikán Pál brigádja 1000 Ft, Kocka János bányamester 700 Ft jutalmat kapott az építésügyi minisztériumtól.

III. a Baramendi Cement- és Mészművek III. sz. kemencéjének Krix Nándor brigádja lett. A havi tervet 107,9 százalékra, üzemóra tervüket pedig 113,4 százalékra teljesítették. Jó munkát végzett a szükséges kőanyag biztosítása területén Csauth Antal kőtermelő brigádja és Elter János kőbányai főművezető. Krix Nándor brigádját 1000 Ft-tal, Csauth Antal brigádját 800 Ft-tal, Elter Jánost 500 Ft-tal jutalmazták. /MTI/

A PÉNZÜGYMINISZTER KINEVEZTE A MÁSODIK BÉKEKÖLCSÖN HARMADIK SORSOLÁSÁNAK SORSOLÁSI BIZOTTSÁGÁT

OTP /KV/Gy Li Mr

A pénzügyminiszter a tömegszervezetek, az Országos Béke-tanács és a Fővárosi Tanács jelöltjei, valamint a pénzügyminisztérium és az Országos Takarékpénztár dolgozói közül kinevezte a Második Békekölcsön szeptember 17-20-a között lezajló harmadik sorsolásának sorsolási bizottságát. A sorsolási bizottság feladata, hogy előkészítse a második békekölcsön soronkövetkező sorsolását, a sorsolás tartama alatt irányítsa annak menetét és ellenőrzést gyakoroljon.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIRLEK

B 36. kiadás 1953. szeptember 10.

17 óra 10 perc

/A pénzügyminiszter kinevezte...folyt / OTP/KV/Gy Li Mr

A sorsolási bizottság tagjai 1953 szeptember 17-én délelőtt tíz órakor tartják alakuló ülésüket az Országos Takarékpénztár Nádor-utcai központjában.

A vidéki üzemekben is készülnek a II. Békakölcson harmadik sorsolására

8 Vid VT A II. Békakölcson szeptember 17-én kezdődő harmadik sorsolására a vidéki üzemekben is serényen folynak az előkészületek. A diósgyőri Lenin Kohászati Művek dolgozói nagy érdeklődéssel tekintenek a sorsolásra. Valamennyi üzemben sorsolási tanácsadó bizottság alakul. A nyertesek nevét hangoshiradón át minden műszakban külön-külön közlik. A nagyobb összegű nyerő dolgozókat rövid kulturális műsorral köszöntik majd.

A DIMÁVAG Gépgyárban

ugyancsak minden gyáregységben sorsolási tanácsadó bizottságot alakítanak. A bizottságok tagjai állandóan figyelemmel kísérik a kisorsolt kötvényszámokat és a gyáregységükben lévő nyerteseket az örömhírről azonnal értesítik.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban

a legutóbbi tervekölcsön-sorsolás alkalmával a sorsolási tanácsadó bizottságok nem működtek minden üzemben és így a dolgozók közül többen csak később értesültek a nyereségekről. A gyár szakszervezeti bizottsága most idejében gondoskodik arról, hogy minden üzemben megalkassák a sorsolási tanácsadó bizottságot. Összesen tíz bizottságot létesítenek, melyeknek tagjai a legrövidebb időn belül értesítik azokat a dolgozókat, akiknek kötvényét kisorsolták. Ezenkívül hangoshiradón át is közlik a nyertes kötvényszámokat, a kötvénytulajdonos nevét és a nyert összeget. /közlik

A Salgótarjáni Acélárugyárban

már megalakultak a sorsolási tanácsadó bizottságok. Az öt bizottság pénteken értekezletet tart, ahol szótosztják egymás között azokat a kötvényszámokat, amelyeknek tulajdonosai a bizottság tagjainak üzemrészében dolgoznak. A nyertes kötvényszámok tulajdonosát a sorsolási tanácsadók nemcsak személyesen értesítik. A nyerőszámokat a nyertes dolgozó nevével és a nyert összeg megjelölésével a gyár főkapuján külön erre a célra készített táblára is naponta kiírják. A nyertesek széleskörű tudatosítása érdekében a nagyobb nyerőszámokat, a nyereség összegét és a kötvénytulajdonos nevét a hangoshiradón át is közlik./MTI/

B 37. kiadás

1953 szeptember 10 17 óra 20 perc

A SZÍNHÁZ ÉS FILMŰVÉSZETI FŐISKOLA MEGNYITÓ ÜNNEPSÉGE

t Im/tot Hné M. P.

Csütörtökön bensőséges ünnep keretében kezdte meg az 1953-54-es tanévet a Színház- és Filmművészeti Főiskola. A megnyitón megjelent Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese.

Simon Zsuzsa, a főiskola vezetője megnyitó beszédében kiemelte, hogy a kormányprogram megnövelte a művészeti oktatás jelentőségét. A magyar művészeknek alkotásaikkal hozzá kell járulniuk, hogy a dolgozókat neveljék, lelkesítsék. A főiskola négy Rákosi-díjas növendékét, Horváth Ibolyát, Lostár Jánost, Daridai Róbertot és Kalló Flóriánt állította példaképpül a hallgatók elé. Jánosi Ferenc a népművelési miniszter üdvözlőjét hozta el a főiskola tanárainak és hallgatóinak. Hangsúlyozta: bízik abban, hogy a fiatalok ezután még alaposabban felkészülnek hivatásuk gyakorlására, hogy még örömelebbé váljék az országban a munka, a szocialista építés nagyszerű ügye. Ezután átadta Simon Zsuzsa igazgatónak a "felsőoktatás kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt, azzal a kívánsággal, hogy eddigi jó munkáját tettezzé még jobbal.

Daridai Szentmáry Józsefné az iskola pártszervezetének titkára és Róbert DISz titkár üdvözlő szavai után a fiatalok rögtönzött műsora zárta be az ünnepséget./MTI/

A VIDEKI SZÍNHÁZAK ÜNNEPI HETÉNEK CSÜTÖRTÖKI VITÁJA

t Em/KV Hné M. P.

A vidéki színházak ünnepi hete tanácskozásainak negyedik napján, csütörtökön délelőtt a Győri Kisfaludy Színház előadását vitatták meg. Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas művész tartott referátumot a győri együttes szerepléséről Jékai Mór: "A kőszívű ember fiai" című regényéből dramaturgizált négyfelvonásos színdarabban. A dramaturgiai kérdések és az egyes színesztárs alakítások részletes elemzése mellett megállapította, hogy az együttes komoly fejlődésről és felkészültségről tesz tanúságot, a színészek tiszta érzéseket, forró indulatokat, az őszinte hazafiság hangjait színlattatták meg kitűnő előadásukban és előbbre vitték a harcot, amely a dolgozó nép érdekében, a magasabb színvonalú művészeti alkotásokért folyik.

A délutáni tanácskozáson a Szegedi Nemzeti Színház együttesének szereplését vitatták meg Illyés Gyula kétszeres Kossuth-díjas "Fáklyaláng" című drámájában, Pártos Géza, a Madách Színház főrendezőjének referátuma alapján.

A négynapos vita eredményeit a péntek délelőtti ülésen Horvai István kétszeres Kossuth-díjas, a Madách Színház igazgatója foglalja össze./MTI/

B 18. kiadás 1953. szeptember 10. 11 óra/perc

ORSZÁGOS BURGONYATERMELÉSI ÉRTEKEZLET

1 KE/TI/Gy Ká P

Egyik legfontosabb élelmezési cikkünk a burgonya. A kormány-program célkitűzése, dolgozó népünk életszínvonalának emelése szempontjából nem közömbös, hogy dolgozó parasztságunk évről-évre milyen burgonyatermést ér el. Burgonyatermelésünk színvonalát feltétlenül emelnünk kell, mert termésátlagunk még alatta marad a külföldi országok, de különösen a Szovjetunió termésátlagánál. Ennek oka egyrészt a burgonyaleromlás, másrészt a nem megfelelő agrotechnika. Mind a kettőn lehet és sürgősen kell is segíteni. Erről tárgyalt a földművelésügyi minisztérium részéről csütörtökön az Agrokémiai Kutató Intézetben egybehívott tudományos értekezlet, amelyen a burgonyatermeléssel foglalkozó legjobb kutatók és szakemberek vettek részt.

Az értekezletet Hollósi Mihály, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi igazgatóságának vezetője nyitotta meg. Elsőnek Teichmann Vilmos, a kisvárdai kísérleti gazdaság vezető kutatója tartott előadást a burgonyanemesítés eddigi eredményeiről. Elmondta, hogy jelenleg burgonyanemesítéssel három kísérleti gazdaság: Kisvárdai, Vörösmező és Kecskemét foglalkozik. A kisvárdai kísérleti gazdaságban kiemésített 14 új burgonyafajtával már országos fajtaösszehasonlító kísérleteket végeznek. A kísérletek eredménye dönti el majd, melyik lesz az új burgonyafajta, amely köztermelésbe kerül. Az új fajtajelöltek között a legkülönbözőbb típusok szerepelnek. Így a Gulbárhoz hasonló "Új Gulbárhoz", több középkorai, középkésői és késői "rossz" típusu, valamint sárga, illetve fehér étkezési burgonya és néhány késői ipari magonc. Az eddigi kísérleti eredményekből annyi máris megállapítható, hogy ezek a fajták mindhárom talajnevelésű, nedves évben egyaránt többet termelnek az Ellánál.

Teichmann Vilmos előadása után számos hozzászólás hangzott el, amelyekből egyöntetűen kitűnik, hogy kiváló hazai nemesített burgonyafajtánk vannak, de a vetőmagszaporítás terén még igen sok a tennivaló. Többen hangsúlyozták, hogy meg kell teremteni az országos vetőmag szaporító hálózatot.

Ezután Dohy János, tudományos kutató tartott előadást: "A burgonyaleromlás gombás betegségek hatására" címmel. Részletesen ismertette a fertőző hervedés szerepét a burgonyaleromlásában, s elsősorban a kóros esirázás előidézésében. Kitért az agrotechnikai szabályok növényvédelmi szerepére és a burgonyavédelem legfőbb agrotechnikai szabályairól husz pontba foglalt tervezetet terjesztett elő. Az értekezlet résztvevői helyesléssel fogadták a tervezett növényvédelmi szabályzatot.

11 /Folyt. köv./

B 39. kiadás

1953. szeptember 10.

17 óraigerc

/Országos burgonyatermelési értekezlet, folyt./ i KE/TI/Gy Ká P

Dóry Lajos, a keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos munkatársa a helyes trágyázás, főleg a szerves trágyázás és a tápláló anyag egyensúlyhatását igazolta. Például elmondotta, hogy a volt debreceni mezőgazdasági kísérleti intézetben, amely most a mezőgazdasági technikum gazdasága, a múlt évben bizonyos százalékban vírusos tábláról származó vetőgumó ellenére helyes agrotechnikával és jó trágyázással az idei esztendőben holdankénti 200 mássa körüli terméseredményt értek el.

A burgonya leromlásának különböző okait Szirmai János, a Növényvédelmi Kutató Intézet osztály vezetőjének referátuma alapján vitatták meg. A nyári ültetés jelentőségéről és a nyári ültetésnek a burgonyaleromlás elleni küzdelemben való szerepéről Mészöly Gyula, a kecskeméti kísérleti gazdaság vezető-kutatójának referátuma alapján szóltak hozzá az értekezlet résztvevői. /MTI/

VASUTAS DOLGOZOINK TELJESÍTMÉNYEIK NÖVELÉSÉVEL BIZTOSITJÁK A LESZÁLLITOTT ÁRU ÉLELM- ÉS IPARCIKKEK FOLYAMATOS GYORS, ELSZÁLLÍTÁSÁT AZ ORSZÁG KÜLÖNBÖZŐ RÉSZEIBE

i VT/B/Gy Li P

A Soroksári-uti pályaudvar

vasutasaink mindinkább növekvő munkaműködését bizonyítja, hogy augusztus első tíz napjában 59 irányvonatot indítottak, szeptember 1-től mostanáig már a 70-ik irányvont hagyta el a legkülönbözőbb fogyasztási és iparcikkkel megrakva az állomást.

Rakosrendező állomás

gurítódjának dolgozói az árleszállítás óta egyre jobb eredményeket érnek el. A hétfői miszák teljesítményét kedden már több mint 400 kocsi/gurításával szárnyalták túl, a szerdai eredmény pedig több mint 800 kocsi-val haladta meg a hétfőn elért teljesítményeket. A napról-napra növekvő eredmények megvalósításában különösen nagy része van Nagy László gurításvezető brigádjának. A brigád az árleszállítás óta új munkamódszert alkalmaz. A munkaidő jobb kihasználása érdekében nem várják meg, amíg a fűtőházból megérkezik a mozdony a vonatok továbbításához, hanem a tolatómozdonnyal az irányvágányokról egyenesen az indulóvágányokra továbbítják a kocsisort. Így az irányvágány gyorsabban felszabadul és fennakadás nélkül végzhetik a gurítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. szeptember 10.

17 óra 40 perc

AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS ÓTA NAGYERŐTTEL MEGNÖVEKEDT A GYERMEKRUHÁZATI-
CIKKEK FORGALMA A BUDAPESTI ÁRUHÁZAKBAN

BM/Szné/PE Li M

A nagymennyiségű lakberendezési tárgy - takaró, függöny, szőnyeg - ruhanemű, textiláru és sok más leszállított árucikk mellett a fővárosi áruházakban rengeteg gyermekruhát vásároltak a dolgozók az árleszállítás óta.

A Budapesti Nagyáruházban különösen sok bébi és lányka szövetkabátot vásároltak: mintegy negyven százalékkal többet adtak el az árleszállítás óta három és fél nap alatt, mint azelőtt ugyanannyi idő alatt. Ezen az egy cikken több mint 1300 forintot takarítottak meg a vásárlók.

A cipőosztály forgalma is erősen megnövekedett. Mintegy 33 féle gyermekcipő árát szállították le. Kétszáz százalékkal többet adtak el ebből, mint az árleszállítás előtt. Ezen közel tízezer forintot takarítottak meg a vásárlók. Csütörtök délelőtt Mátra Ferenc, a Petőfibánya 9-es aknájának dolgozója tért be feleségével az áruházba. Jó munkájáért prémiumot, a bányásznapra pedig hűségjutalmat kapott. Feljött az asszonnyal Pestre vásárolni. Agyneműanyagot, télikabátot, ruhát, cipőt vettek maguknak és a gyerekeknek. Az otthon maradt nagymamának is jutott cipő. 4215 forintot fizettek a vásárolt holmikért. Az árleszállítás előtt ugyanez 5091 forint 50 fillérbe került volna. Mátra Ferencék 876 forint 50 fillért takarítottak meg a téli bevásárláson.

A Magyar Divatcsarnokban is emelkedett a gyermekruhák forgalma. Itt is sok lánykakabátot adtak el 400-570 forint helyett most már 320-510 forintért. Fiu nadrágot is jóval többet vásároltak ebben az áruházban a dolgozók mióta olcsóbb lett. A legkisebb szám ára - 2-3 éves kisfiuknak való - csúszm a felére csökkent: 72.40 forint helyett 39 forintba kerül. Az árleszállítás után három és fél nap alatt éppen még egyszer annyi kelt el a fiu nadrágokból, mint az árleszállítás előtt ugyanannyi idő alatt. /MTI/

SZEPTEMBER 20-IG LESZ NYITVA "A SZOCIALIZMUS ÚTJÁN" - KIÁLLÍTÁS

k VBT Ka/PE Bc P

Az Engels téri Nemzeti Szalonban rendezett "A szocializmus útján" című kiállítás iránt egyre növekszik az érdeklődés. A Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók kérésére elhatározta, hogy a kiállítást szeptember 20-ig meghosszabbítja. A kiállítás minden nap délelőtt 10 órától este 8 óráig tekinthető meg. /MTI/

A TEXTILFESTŐGYÁR HENGERNYOMÓI SZEPTEMBER ELSŐ KILENC NAPJÁBAN
90.000 MÉTER TEXTILÁRUT NYOMTAK TERVEN FEJÜL - 20 BRIGÁD KÖZÜL
15 BRIGÁD SELEJTMENTESEN DOLGOZOTT

i hm/Tr/Gy Li P

A Textilfestőgyár dolgozói felajánlották, hogy szeptemberi terüket nyolc százalékkal teljesítik túl és az elsőosztályú áruk arányát 5,3 százalékkal emelik. A felajánlás teljesítése érdekében az üzem hengernyomói nagy lelkesedéssel láttak munkához, azonban szeptember 2-án napi irányzatukat mindössze 500 méterrel teljesítették túl. A hengernyomók nem csüggedtek, lelkesen dolgoztak tovább és 3-án már egyszerű eredményt érték el; 22.000 méterrel teljesítették túl napi előirányzatukat. Minden percet kihasználtak, a nyomógépek valósággal öntötték a szebbnél-szebb anyagokat, a leszállított áru freskó férfi inganyagot, hullámkreppet és köpperbarchendet.

Sok nehézséget is kellett leküzdeniük munkájuk közben. A hullámkrepp például eleinte nem volt elég szép gyöngyös. Ezért a műszakiak a szárítógépeken kisebb átalakításokat végeztek, az adagolószervezetet pontosan beállították, hogy szép, kiváló minőségű hullámkreppet készítsenek. Az egyik legfontosabb export pamutcikknél az első méterek nyomása után azt tapasztalták, hogy festékfoltnak rontják a minőséget. A műszakiak azonnal intézkedtek, az árut eddig még nem használt festékkombinációval átközelítették és így mintegy kétezer méter árut mentettek meg.

A jó munka eredménye rövidesen megmutatkozott, szeptember első kilenc napjában már 90.000 méterrel teljesítették túl terüket és selejtjük alig haladta meg az egy százalékot. Ebben a hónapban 20 brigád közül 15 dolgozott selejtmentesen a hengernyomóban.

A dolgozók egymással versenyeznek a több és jobb áruért. A Harácska-brigád tagjai vállalták, hogy selejtjüket egy százalékról 0,5 százalékra csökkentik. Felajánlásukat már túltejesítették, szerdán 157 százalékos normatejesítmény mellett selejtjük egyáltalán nem volt. Szerdai eredményükkel megelőzték a hengernyomó másik kiváló brigádját, a Pauli-brigádot, amely 142 százalékot ért el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. szeptember 10.

14 óra 50 perc

SZODORAI ISTVÁN AZ RM KOSSUTH-DIJAS ESZTERGÁLYOSA NEGY NAP ALATT 720 FORINTOT KERESETT - VERSENYRE HÍVTA KI A GYŐRI WILHELM PIECK VAGON ÉS GÉPGYÁR KÉT ESZTERGÁLYOSÁT: PORUBSZKY LAJOST ÉS ZSUMBERA ERNŐT

i DI/He/Ps Kj P

Szodorai István, az RM Kossuth-dijas esztergályosa elhatározta, hogy az eddiginél is jobb munkával viszonyozza az árleszállítást. Hétfőn reggel a lyukasztó szerszámok megmunkálásánál prizmas késtartót szerelt fel, a menetvágást pedig vidiakéssel és 900-as fordulatszámmal végezte el. Ezzel napi teljesítményét 450 százalékra növelte. Ezt a szintet azóta is tartja és négy napi keresete 720 forint.

- Nem elégszem meg ezzel az eredménnyel sem - mondja Szodorai István Kossuth-dijas esztergályos. - Elhatároztam, hogy teljesítményem fokozottabb emelésével harcolok az életszínvonal további emelkedéséért. Jól tudom, hogy kimagasló termelési eredményt csak úgy érhetek el, ha szocialista munkaversenyben dolgozom. Ezért megfogadtam, hogy versenyre hívom Porubszky Lajos és Zsumbera Ernő elvtársakat.

Szodorai István levelet is írt a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár két kiváló esztergályosának. A levélben vállalta, hogy átlagteljesítményét selejtmentes munkával 450 százalékról 500 százalékra emeli. Három dolgozótársának, Gáncs Sándornak, Papp Irmanak és Szodorai Antalnak úgy adja át munkanódszerét, hogy teljesítményük 20 százalékkal emelkedjék, emellett Szodorai Antal ifjummunkás pedig három hónapon belül elérje a sztahanovista szintet. Vállalta azt is, hogy a második ötéves tervéből hátralévő hat hónapot az év végéig teljesíti.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban az árleszállítások óta megélénkült munkaverseny esztörtökön is jó eredményeket hozott. Emelkedik a termelés és növekszenek a keresetek. Zsumbera Ernő sztahanovista esztergályos legutóbbi 260 százalékos teljesítményét 340 százalékra emelte. Napi keresete 145 forint. A daruüzemben Porubszky Lajos sztahanovista esztergályos tartotta a szordai 430 százalékos, napi keresete 181 forint. Kimagasló eredményt ért el Polczér Sándor lakatos is a daruüzemben 280 százalékos napi teljesítményével 118 forintot keresett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. szeptember 10.

18 óra 50 perc

Dr. E. G. EDWARDS ELŐADÁSA AZ ANGOL TUDOMÁNYOS EGYESÜLETEK MUNKÁJÁRÓL

k TuM TP PE MI P

Dr. E. G. Edwards, a Tudományos Munkások Világszövetségének hazánkban tartózkodó tiszteletbeli titkára szeptember 11-én délelőtt 11 órakor a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége székházában /Bp. VI., Rudas László-utca 45./ előadást tart az angol tudományos társaságok munkájáról. Az előadást a magyar tudományos egyesületek és tudományos társaságok vezetői hallgatják meg. /MTI/

MEGHALT BERÉNY RÓBERT KOSSUTH-DIJAS FESTŐMŰVÉSZ

k Fm/Hc/PE MI P

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és az Országos Magyar Képzőművészeti Főiskola tudatják, hogy Berény Róbert Kossuth-díjas festőművész, az Országos Magyar Képzőművészeti Főiskola nyugalmazott tanára folyó hó 10-én 66 éves korában elhunyt. Berény Róbertben a magyar haladó festészet egyik értékes képviselőjét veszítette el. Nemcsak a festészet, de a plakátművészet területén is kezdeményező volt. A képzőművészeti főiskolán kiváló pedagógiai munkát végzett országunk szocialista kulturájának fejlesztése érdekében. /MTI/

TIZENHAT FORINT ÓRÁNKINT ! - SZÉLESÉDIK AZ ORSZÁG LEGJOBB TÉGLAKIHORDÓINAK VERSENYE

i GO/Szné/PE Li P

Rivnyák István kétszeres sztahanovista, munkaérdemrendes téglakihordó, az Újlaki Téglagyár legjobbjá párosversenyben küzd Biszega Józseffel, a Kerámia Téglagyár kétszeres sztahanovista munkaérdemrendes téglakihordójával. Párosversenyük nagyszerű eredménye, hogy mindketten állandóan kétszáz százalék felett teljesítik normájukat. A versenyben augusztusban Rivnyák István győzött 229 százalékos havi átlaggal, míg Biszega József 214 százalékos átlagot ért el.

Biszega József párosversenyt folytat a vele egy kementében dolgozó Biczó István kétszeres sztahanovistával, az ország legjobb téglakihordójával is. A kettőjük között folyó nemes vetélkedés eredményeként szeptember 8-án új országos csúcsteljesítmény született: Biczó István 2542-es óránkénti átlagot ért el. Amikor Rivnyák István értesült az új munkahostettől, kemény fogadalmat tett. Párosversenyre hívta Biczó Istvánt és elhatározta, hogy megdönti az új csúcseredményt. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1953. szeptember 10. 10 óra 40 perc
/Tizenhat forint. . . folyt./ i GO/Szné/PE Li P

Csütörtökön, szeptember 10-én már az elhatározás valóra-váltásáért harcolt Rivnyák István. A j friss, piros téglákkal meg-
rakott targoncát két-hárompercenként tolta ki a meleg kemencéből,
miközben lerakója a sztávkovista oklevéles Varga József alig győz-
te rendezni a kihordott téglát. A lendületes munka meghozta gyű-
mölcsét: Rivnyák István 237 százalékos átlag teljesítményt ért el,
szemben az 1040-es előírásával óránként 2465 téglát hordott ki.
Keresete óránként 16 forint volt. Biczó István legutóbbi
csúcsteljesítményét ugyan nem sikerült megdönteni, de Biczó csü-
törtökön elért 2462-es óránkénti átlagteljesítményét már felül-
multa. Rivnyák István munkamódszere fejlesztésével tovább harcol,
hogy megdöntse az országos téglakihozási csúcsteljesítményt. /MTI/

NAGYGYŰLÉS A SZEGEDI TEXTILMŰVEK BEN

vid PE Kj P

Csütörtökön délután a Szegedi Textilművek virágokkal,
zászlókkal feldíszített kulturtermet zsufolásig megtöltötték a
dolgozók.

Péter Szilveszter, az üzemi pártbizottság titkárnak
megnyitó szavai után Nagy Sándor főmérnök mondott beszédet. Hang-
súlyozta, hogy az üzem dolgozóinak az eddiginél is nagyobb részt
kell vállalniuk a kormányprogram megvalósításából.

- Üzemünknek nem minden dolgozója mondhatja el nyugodt
lelkiszeretettel, hogy munkájával előggé hozzájárult az árszál-
lításhoz. Gyakran előfordul, hogy többen igazolatlanul nem jelen-
nek meg munkahelyükön, vagy egyéb fegyelmezetlenséggel gátolják
az üzem tervteljesítését. Ez is egyik oka annak, hogy a Szegedi
Textilművek, amely bár többször volt a büszke élüzem cím tulajdo-
nosa, most elmaradt a tervteljesítéssel. Ahhoz, hogy a szeptem-
ber havi tervet maradéktalanul teljesítsük és behozzuk az elmarc-
dást, a hó végéig minden műszak fonónőjének naponta egy kilóval
többet kellene termelnie, mint eddig. Ha ezt elérjük, akkor segít-
jük elő becsülettel kormányunk programjának további megvalósi-
tását.

Ezután felszólalt a nagygyűlésen résztvevő Banke Valé-
ria az Országos Békatanács titkára, majd Nyéki Lajosné, az üzem
békabizottságának titkára hozzászólásában elmondotta, hogy amikor
megtudták az árszállítás híreit, mintegy harmincan álltak béke-
őrséget, s kiváló eredményeket értek el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1953. szeptember 10. 20 óra 20 perc

/Egygyűlés a Szegedi. . . folyt. / vid PE KJ P

Pusztai Istváné gyártástervező 105 százalékos teljesítménye mellett a békeországon kizárólag elsőrendű minőségű fonalt gyártott. Bácsi Józsefné keresztorszói gépeiről is jóminőségű áru került le, s teljesítményét 124 százalékra emelte. A békebizottságok tőljei most párosversenyre hívják ki a Szegedi Ruhagyár békebizottsági tagjait, hogy fokozottabb mennyiségi és minőségi munkával járuljanak hozzá a kormányprogram megvalósításához.

Nagyimihály Istváné fonónő arról beszélt, hogy szülei, akik cselédek voltak, még kendő ruhát sem tudtak számára vásárolni, míg a keresetéből két hiszgyermekét eddig is szépen ellátta, most pedig az áruszállítás után még könnyebb lesz a gondoskodás.

Péter Jolán, aki az úzen fiatalját képviselte a bukaresti VIT-en, az imperialista országok elnyomott, munkanélküli fiataljainak szomorú életéről beszélt.

- Vállalon - mondotta felszólalása befejezésekor, - hogy eddigi teljesítményemen felül én is egy kilóval többet gyártok, hogy hozzájáruljak úzenek tervének teljesítéséhez. /MTI/

A MAGYAR ACÉLÁRUGYÁR NAGYGYŰLÉSÉNEK HATÁROZATA: SZEPTEMBERBEN FÉLMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ÁRUT TERHELNEK TERVEN FELŰL A KORMÁNYPROGRAMM-ÉRT

t SL/Fné/Szné KJ P.

A Magyar Acélárugyár kulturterében délután három órára már talpalatnyi hely sem volt. A gyár dolgozói valamennyien legszemélyesebb ügyüknek tekintették azt, amiről a nagygyűlést tartották. Arról tárgyaltak: mit jelent számukra a kormányprogram, az áruszállítás.

Simon János igazgatóhelyettes a gyár dolgozóinak állásfoglalásáról szólt. Az öntudatosabb, felelősebb munkáról, amely a pártunk-, kormányunk-nyújtotta gondoskodásból, népünk nagyszerű eredményeiből fakad.

- A harmadik negyedév utolsó szakában - mondotta - dolgozóink ráduplázták a munkára és a harmadik negyedévre vállalt 1,300.000 forint helyett eddig több, 2,700.000 forint értékű árut termeltek tervén felül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. szeptember 10. 30 óra 20 perc

/A MAGYAR ACÉLARÜGYÉR NAGYGYŰLÉSINEKfolyt./

Idézte a kovácsok, lakatosok, segéd munkások szavait, amelyekkel a pártirodán, az igazgató szobájában, a munkahelyen üdvözölték a kormányprogramot. Elmondotta azt is, hogy az árieszállítás óta 865-en tettek felajánlást szeptemberi tervük teljesítésére.

Villányi László a kovácsműhely fiataljainak nevében szólalt fel.

- Tudjuk, hogy kormányunk programjának nagyszerű győzelme, az árieszállítás nem magától jött - mondotta. - Büszkék vagyunk arra, hogy mi is jól kivettük részünket abból a munkából, ami az árieszállítás lehetőségét megteremtette. Nem sajnáltunk fáradságot: 40 százalékkal teljesítettük túl normánkat az elmúlt hónapban. Azt is tudjuk azonban, hogy az életszínvonal további emelkedéséhez még olcsóbb termelés, még jobb munka kell. Ezért elhatároztuk, hogy elfogadjuk az IM Kovácsolgyár fiataljainak versenykihívását és a mai naptól kezdve újult erővel látunk munkához. Azt akarjuk, hogy a műhely fiataljai legalább öt százalékkal többet termeljenek a műhelyátlagnál.

Pártunk, kormányunk újabb ajándékának, a munka nagy győzelmének öröme szülésre bírta a 68 esztendőes Molnár János kovácsot is. Eddig csak családi körben beszélt az elnyomatás éveinek nyomorúságáról, a régi idők hosszú munkanélküliségéről, arról, hogy gyermekeinek azelőtt miért nem jutott cipő, miért nem járhattak iskolába. Most egyszerű szavakkal itt is elmondotta mindent. Akik közelültek hozzá, könnyecskéket láttak szemében, amint a múltról és jelenről beszélt.

- Nem szeretek mást - mondotta - mint hogy még hűségesebben dolgozzam a nép újabb győzelméért.

A többi dolgozó is egyszerű, őszinte meleg szavakban adott kifejezést érzelmeinek. Ezt fejezte ki közös határozatuk. Ugy döntöttek, hogy a kormányprogram sikeréért újabb 500.000 forint értékű árut termelnek szeptemberi tervükön felül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1953. szeptember 10. 11 óra 40 perc

SZTÁLVÁROSI ÉPÍTŐK TAPASZTALATOSERÉJE KOMLÓN

Vid Szné P.

A Sztálinvárosból tapasztalatosere céljából Komlóra érkezett mérnökök, építésvezetők és adminisztratív vezetők esütör-
tőkön megtekintették a kenderföldi építkezést, az előregyártó-
üzemet, az anyagszállítás és a tárolás menetét.

A látogatás végén Sztálinváros építői hasonló tapasztalatoserére hívták meg Komló bányaváros építőit. /MPI/

A TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK VILÁGSZÖVETSÉGÉNEK KÖZGYŰLÉSE - KELEMENY,
HARCOS KILILLÁS A BÉKE MELLETT - AJTAY ZOLTÁN NYILATKOZATA

ny SL/Fnc/Szné P.

Ajtay Zoltán Kossuth-díjas, a Bányászati és Kohászati
Egyesület bányászati szakosztályának elnöke, a nehézipari minisz-
terium műszaki fejlesztési főosztályának helyettes vezetője a Tu-
dományos Munkások Világszövetsége hazánkban tartandó III. közgyűlé-
sének jelentőségéről a Magyar Távirati Iroda munkatársának a kö-
vetkezőket mondta:

- Országunkat az a megtévesztetés érte, hogy a Tudomá-
nyos Munkások Világszövetségének folyó évi III. közgyűlését Buda-
pesten tartják meg. A világ tudományos dolgozói budapesti ülésé-
nek a haladó tud. sok béketalálkozájává kell válnia. A béke szilárd
megvédésében a tudományos élet dolgozóira igen nagy feladat hárul
az egész világon és így nem utolsósorban hazánkban is. Minden fu-
dós, bárhol él és dolgozik a világon, tud csatlakozni és kell csat-
lakoznia a béke érdekében.

- A kapitalista országok tudományos dolgozói, akik a
III. közgyűlésen hazánkban résztvesznek, megismerik majd szabad or-
szágunk tudományos dolgozóinak életét, munkáját, s azt a mérhetet-
len boldogságot, amit népi demokráciánk tudományos élete a folszaba-
dulás óta elért.

- A Szovjetunió s a népi demokráciák tudományos életé-
nek hatalmas eredményei vannak. Az igazsághoz való szabadosság, szemben
a kapitalista világ tudósainak munkájával, amely kizárólagosan
a tőke profitéhes célját szolgálja, számtalan tudományos feladat
helyes megoldásához vezetett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1953. szeptember 10. 11 óra 45 perc

/A TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK VILÁGSZÖVETSÉGEINEK.....folyt./

ny SL/Fné/Szné P.

- A szabad országok tudományos dolgozóinak munkája közkinésé válik, mert nem az egyes monopoliások érdekeit szolgálja, hanem kizárólagosan a dolgozó nép életszínvonalát emeli és a béke megvédésének céljait szolgálja. A szabad országokban élő tudós dolgozók a nép államának határtalan támogatását élvezik. Valamennyien szenttanul vagyunk ennek a fejlődésnek, amely tudományos életünkben a felsőoktatás, a kutató intézetek, kutató laboratóriumok terén az utolsó években bekövetkezett. Hazánk egyetlen dolgozója sem nézheti közömbösen ezt a felemelkedést, de főképpen nem tudásaink, akik aktív részesek a népgazdaságunk irányítvány támogatásának.

- Meleg szeretettel üdvözöljük a már hazánkba érkezett Tudományos Munkások Világszövetségének kiküldöttjeit. Legyen a budapesti találkozó még keményebb, még harcosebb kiállása a világ tudományos dolgozóinak a békéért. /MTI/

ÁRLESZÁLLÍTÁSI KIÁLLÍTÁS A KÖNNYŰIPARI MINISZTERIUMBAN

t BM/Fné/Szné P.

Ruhabemutatóval egybekötött kiállítást rendeztek esztörtök délután a könnyűipari minisztériumban a minisztérium dolgozóinak számára. A kiállításon Csuhák Cs. Béla, a könnyűipari minisztérium pártbizottságának titkára tartott beszámolót az árleszállítás jelentőségéről és a könnyűipari minisztérium felügyelője alá tartozó üzemek ezzel kapcsolatos feladatairól. A minisztérium dolgozóinak hozzászólásaikban leszögezték: feladatuk az árleszállítás után, hogy jó munkával járuljanak a könnyűipari üzemek mennyiségi és minőségi termelésének megjavításához.

A minisztérium előcsarnokában több száz-féle leszállított áru könnyűipari cikket mutatnak be. Női, férfi és gyermekruhák, cipők, félértelműk, függönyök, szőnyegek, fotóirtórukközök, terítők, gyermekjátékok, babakocsi sorakoztak egymás mellett. Rajtuk a régi és a jéval alacsonyabb árat jelző cédula.

A kiállításon 42-féle női, 17-féle férfi és 11-féle gyermekruhát mutatnak be. A ruhákon az áthuzott régi ár mellett ott volt a 100, 150 és nem ritkán 200 forinttal alacsonyabb új ár. A könnyűipari minisztérium értékesítési igazgatósága a közeljövőben a különböző ipari üzemekben rendez ilyen kiállításokat a dolgozók számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. szeptember 10.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

EP

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 10-én, csütörtökön este 21 órakor:

Több helyen lesz még eső

Európa középső részei fölé északnyugati széllel tovább tart a hűvös levegő beáramlása és a meleg levegőt mindinkább délkelet felé szorítja. A két különböző hőmérsékletű légtömeg határfelülete mentén a Kárpáttól Hollandiáig nagy területen záporok, zivatarok vannak.

Ezútnap csütörtökön nyugaton és északon már a kora délelőtti órákban megjelentek az első felhők, amelyek többfelé jelentős esőt okoztak. Nap közben a hőmérséklet északon és nyugaton 20-23, máshol 24-27, Szeged és Békéscsaba környékén 28 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 14 C. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, nemsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, többfelé esővel, néhány helyen zivatarral. Erősebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 11-13, délután 21-23 fok között. /MTI/

K

V é g e

MTI BELFÜLDI HIREK

B 49. kiadás 1953. szeptember 10. 22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

E P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 10-én, csütörtökön este 21 órakor:

Több helyen lesz még eső

Európa középső részei fölé északnyugati széllel tovább tart a hűvös levegő beáramlása és a meleg levegőt mindinkább délkelet felé szorítja. A két különböző hőmérsékletű légtömeg határfelülete mentén a Kárpáttól Hollandiáig nagy területen záporok, zivatarok vannak.

Ezútkor csütörtökön nyugaton és északon már a kora délelőtti órákban megjelentek az első felhők, amelyek többfelé jelentős esőt okoztak. Nap közben a hőmérséklet északon és nyugaton 20-23, máshol 24-27, Szeged és Békéscsaba környékén 28 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 14 C. fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 757 mm, nemsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, többfelé esővel, néhány helyen zivatarral. Hévízebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 11-13, délután 21-23 fok között. /MTI/

k

v e g e